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Gălăţencele Alexandra Căpitănescu şi Alexandra Sere-
nada Sîrghi au oferit momente absolut senzaţionale, vineri 
seară, în semifi nala „Vocii României”. Datorită voturilor 
publicului, Alexandra Căpitănescu, concurentă în echipa 
lui Tudor Chirilă, a devenit fi nalistă. Pentru Alexandra 
Sîrghi, noaptea de vineri va fi , cu siguranţă, un început de 
carieră muzicală. . Anca Melinte > pag. 04

Spectacol gălăţean la „Vocea României”: 
Alexandra Căpitănescu, în fi nală!

03eveniment
„Medicii de pe front”, 
noii escroci care mint 
şi fură bani online

VALEA JIULUI E DEPARTE DE GALAŢI. ŞI GEOGRAFIC, ŞI ECONOMIC  > OPINII/06-07

Combinatul, Combinatul,
întreîntre

bombă bombă 
socială şi socială şi 

sperietoarea 
şş

sperietoarea 
GuvernuluiGGuvernuluiG i
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Guvernului

CULISELE 

MUTĂRILOR 

DIN CONDUCEREA 

OŢELULUI
FOTBAL. Echipa suporterilor 

gălăţeni a ajuns în stadiul în care 

contează cu adevărat pe harta fotbalului 

românesc datorită performanţelor 

realizate de Dorinel Munteanu, dar acest 

lucru nu asigură şi liniştea necesară la 

nivelul membrilor asociaţi. > pag. 08
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Cursul de schimb valutar

la data de 08.12.2023

Pe unde te duci, pe unde te-ntorci, când vine vorba despre situaţia 

economică locală, auzi inevitabil faptul că „Moare Combinatul!“ şi că 

zona Galaţiului va ajunge cât de curând o a doua Vale a Jiului. Nu e prima 

oară şi nu va fi  nici ultima, dar, dacă punem cap la cap toate informaţiile, 

nu rezultă deloc asta. Ba chiar dimpotrivă! . D.C. Predescu  
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10lumea
„Air Schengen”, 
oferta Austriei pentru 
România şi Bulgaria 

09actual
Peste 21.000 de români 
şi-au luat viaţa, 
începând din 2011
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editorial
viaţa liberă
Cultură avem, cu sălile stăm mai prost

ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro

M
-am săturat până 
peste cap de 
plângerile unora 
- în realitate nişte 

snobi ignoranţi, cu prea mulţi 
bani şi nimic util de făcut în 
viaţă - care spun, cui are timp 
să-i asculte, că, vezi Doamne, 
în Galaţi nu se întâmplă nimic, 
din punct de vedere cultural. 
Ba se întâmplă, dar realitatea 
este că alde nemulţumiţii ăştia, 
dacă nu plătesc minimum 100 
de euro pe bilet, nu se simt bine, 
altă explicaţie nu am. 

Nu există săptămână să nu ai 
de ales între câteva spectacole 
autohtone - de la „Gulliver”, de 
la „Fani Tardini” și ”Leonard”, 
plus cele două teatre private, 
Teatrul de buzunar și Pe ţeavă 

- și cel puţin unul, două din 
București, fi e că sunt concerte, 
piese de teatru, momente de 
stand-up comedy etc. Trebuie 
doar să te informezi, să fi i dispus 
să plătești cât face și să-ţi aloci 
timpul respectiv pentru a intra 
în atmosfera de spectacol și 
a te bucura de el cu adevărat 
și din tot sufl etul, încercând 
să te desprinzi de durerile și 
grijile cotidiene. Ar mai trebui 
și să închizi telefonul mobil în 
timpul reprezentaţiei, dar aici, 
în afară de bruiaj profesionist 
al semnalului, nu știu ce ar mai 
putea face managerii spaţiilor 
de spectacole pentru a convinge 
lumea că telefoanele trebuie 
să stea pe mute sau închise. Pe 
lângă spectacole, avem expoziţii, 
fi lme documentare, evenimente 
care îmbină artele etc, cele mai 
multe dintre ele cu intrare liberă 
sau tarife minimale.  

Ceea ce nu avem sunt 
spaţii sufi ciente, încăpătoare 
și adaptabile. Muzeul de Artă 
Vizuală încă așteaptă noul sediu 
unde, pe lângă evenimentele 
obișnuite artelor plastice s-ar 
mai putea desfășura și alte 
frumoase întâmplări culturale. 
Teatrul „Fani Tardini” are nevoie 
acută de renovare, care probabil 
va fi  începută curând, lăsând 
ambele trupe, fi indcă spaţiul 
de spectacole este împărţit 
acum cu Teatrul ”Gulliver”, 
fără loc de desfășurare a 
spectacolelor. La ”Leonard” 
nu ar strica o reconfi gurare 
a foaierului, neîncăpător în 
pauze, și o redimensionare a 
spaţiilor pentru toalete, acum 
insufi ciente, precum și măcar 
un lifting facial al sălii de 
spectacole.     În plus, iar aici 
toţi iubitorii de cultură din oraș, 
dar și admiratorii sporturilor 

sunt de acord, nu avem o sală 
polivalentă adevărată, modernă, 
la standarde europene, cu 
acces pentru persoanele cu 
dizabilităţi, cu o acustică 
sufi cient de bună încât carenţele 
să poată fi  corectate prin 
tehnica de scenă. Sâmbătă 
seară, când eu eram la a doua 
zi a „Christmas Jazz&Blues 
Festival” la „Leonard”, un 
adevărat regal de talente din 
ţară și străinătate, înţeleg că 
primarul Ionuţ Pucheanu era la 
concertul lui Horia Brenciu, la 
Sala Sporturilor, neîncăpătoare 
pentru toţi doritorii de 
distracţie. Așa de mare a fost 
cererea, încât locurile VIP au 
fost scaune puse pe teren, că 
în tribune nu mai era loc. Nu 
merită și Galaţiul, domnule 
primar, o sală adevărată și să 
o păstrăm pe aceasta pentru 
antrenamentele sportivilor?  .

Anca
Spanu 

maxime

“
„Sunt succese 

care te înjosesc                 

și înfrângeri                  

care te înalţă

NICOLAE IORGA 

sinaxar
11.12.2023

Sf. Cuv. Daniil Stâlpnicul         u

și Luca cel Nou

u De câte ori vine vorba despre 
cei care se așează, cuminţi și docili, 
la coadă, pentru a-și plăti dările la 
stat, presa relatează că „oamenii s-au 
înarmat cu răbdare“. După smerita-
mi părere de păcătos dovedit, când 
presa ne asigură că oamenii sunt 
înarmaţi până-n dinţi cu răbdare, 
Dumnezeu zâmbește. Iar ca 
sacrilegiul să fi e sigur și complet, zic 
că nu e zâmbetul lui.

u Grijile de sezon se afl ă în 
strânsă legătură cu vânzările 
de ceai, pastile, șerveţele nazale 
și smiorcăieli publice. Asta nu-i 
o revelaţie. Și nici măcar rodul 
unui presupus studiu laborios. E 
o constatare banală. Un truism 
hibernal.

Ești răciţel și încă n-ai semnalat 
și nici nu te-ai văitat pe feisbuc?! 
Iertată să-mi fi e îndrăzneala, dar 
abia asta e nepăsare și inconștienţă. 
Ai grijă și, vorba indianului care 

suferă de platfus orar, stai în castă! 
Fă guturai din ce ai și scandal 
din ce-ai învăţat de la soacră-ta! 
Am auzit că dă bine. Nu soacra, 
ci smiorcăiala de care-am făcut 
vorbire. Dă foarte bine în tabloul 
lamentării.

u Un astronaut de pe Staţia 
Spaţială Internaţională a pierdut 
prima roșie crescută în spaţiu. 
Colegii lui au găsit-o după câteva 
luni.

Cu nedisimulată sinceritate, 
va rog respectuos să nu vă grăbiţi 
să credeţi că imprudentul și 
neglijentul astronaut este român 
sau că are origini românești. Pentru 
a intra în istoria horticulturii 
cosmonautice, un român cu simţul 
umorului cosmogonic are nevoie 
de trei roșii: pe una s-o piardă, pe 
una s-o strice, iar pe cea de-a treia 
roșie s-o fure rusul care ţine de 
șase, ca să nu se prindă americanul 

de cârdășie, care se chinuie să-l 
convingă pe chinez că cea de-a patra 
roșie este neagră și, deși înscrisă în 
organizaţia BLM a pătlăgelelor, este 
discriminată pe criterii cromatice.

u Cercetătorii australieni 
spun că posesorii de pisici prezintă 
un risc mai mare de a suferi 
de schizofrenie, faţă de restul 
persoanelor. La polul opus, clinic și 
policlinic vorbind, se afl ă savanţii 
britanici, care sunt de părere că nu 
există nicio legătură între pisici și 
tulburările mentale.

În copilărie, sufeream de 
angoase de natură felină și de 
profeţie în frază terminală. Când 
am auzit-o prima oară pe mama că 
vrea să toarcă, n-am mai așteptat 
să-mi descrie lâna de oaie. Am 
fugit lătrând direct la câinele din 
ogradă, și, de emoţie, i-am băut apa. 
Slavă Domnului că încă trăiesc cu 
impresia că-s sănătos la cap!! .

tragedia
FLORENTINA TUTUN (IV)

divina

nec plus ultra
AUZENIE 

și VEDENIE

ION ZIMBRU                           (FĂRĂ DREPT DE APEL) 

    (!) aud şi văd: sunt gata, de-acum, acestea toate –

    şi cele-n întuneric, şi cele luminate –

    de pleci, să iei lumina, s-o duci la început,

    pe marginea iubirii şi-a primului sărut (!)

     

    (!) și e păcat de-a pururi s-o laşi în singurare,

    aici, şi fără cruce, şi fără lumânare –

    cui să-i mai bată-n iris şi-n noapte şi-n fereşti,

    şi ce să-mi mai arate, de-acum, dacă nu eşti (?!)

     

    (!) plecarea ta o smulge din rost şi din viteză –

    unii pândesc s-o ţină în cuşcă şi în lesă –

    ci ea doar pentru tine a stat pe-acest rotund –

    ce să mai zică-n spaţiul şi timpul muribund (?!)

     

    (!) văd şi aud: se suie încet-încet pe glezne,

    la deal, mai sus, acolo, spre ochi, şi pare lesne

    aici să se ascundă – ce teamă i-i că pleci! –

    de pleci, închide ochii... şi du-o altui veci (!) 

şi ţara se piaptănă
Opriţi Planeta, 

că vreau să beau suc de roșii negre!

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

E
u, Florentina Tutun, în 
anul trei la Liceul „Sfânta 
Filofteia“, am spus că-i mai 

acord o şansă amicului meu ? 
Am spus! Mi-a promis că citeşte 
codul manierelor elegante? Mi-a 
promis! A zis c-o să fi e atent 
cu mine, mai atent chiar decât 
Nabucodonosor cu Semiramida? 
A zis! I-am jurat mamei că o 
să fac şi o să dreg, numai să 
fi e şi ea mulţumită sufl eteşte 
de izbânda mea sentimentală? 
I-am jurat!... Sigur că da!... 
Aşadar, iată-mă pe stradă, iar, 
cu sportivul meu automat, la o 
plimbare de acomodare, la un 
fel de revenire după canonada 

cu scuipatul de ieri, la un fel 
de lucrare de control la cuvânt 
după atâtea şi atâtea promisiuni. 
Mergem foarte încet, în tăcere. 
O tăcere aproape materială. Poţi 
să te sprijini de ea, nu alta. Poţi 
să iei tăcerea şi s-o faci caier. 
Şi s-o torci. Şi s-o faci ghem. Şi 
s-o înfăşori şi s-o desfăşori cu 
vârtelniţa. Şi s-o pui pe mosoare. 
Şi în suveică. Şi s-o dai la război. 
Să ţeşi pânza tăcerii. Pânza 
liniştii. O linişte de pânză. O 
linişte de pânză de păianjen. 
Cu tot cu păianjen! Sigur că da! 
nu-i aşa că o pânză de păianjen 
cu tot cu păianjen inspiră tăcere 
totală, împrăştie linişte fără 
cusur, deşi-i o linişte dătătoare 
de fi ori?... Uite, mă uit la tăcerea 
deasă a prietenului meu şi 

constat că el chiar seamănă cu 
un paing bine prins în propria-i 
plasă, în pânza despre care 
tocmai gândeam cu câţiva paşi 
mai în urmă! Uite, mă uit la 
tăcerea paingului meu şi iar 
încep să-mi fac iluzii în sensul 
instrucţiei sale, a trecerii sale 
atente prin cărţi şi prin norme de  
conduită morală şi vestimentară, 
prin cutume de comportament, 
prin nu ştiu ce studii de virtute şi 
eleganţă!... Sigur că da! mai ales 
că-l consider destul de vir, destul 
de bărbat, nu?... Iată, ajungem 
la o bancă, pe malul Dunării. O 
bancă mâzgălită cu „te iubesc“, 
„ion + maria = amor“... dar şi cu 
aforisme şi desene erotice, inimi 
străpunse de săgeţi muiate în 
otravă ori mirodenii. Ne aşezăm 

şi ne studiem clocotul din ochi... 
Brusc, amicul  se ridică şi începe, 
cu gesturile de rigoare: „vezi ce 
cuburi/pătrăţele am pe mine? 
vezi ce pectorali am la piept? 
vezi ce deltoizi am la spate? vezi 
ce bicepşi/tricepşi brahiali am 
la braţe? vezi ce bicepşi/tricepşi 
femurali am la picioare? vezi ce 
spate trapez mi-am tras? sunt 
sigur că nu ai mai găsit unul ca 
mine, da? uite, pune mâna şi vezi 
cum şi în ce fel zvâcnesc şerpii 
ăştia musculari pe anatomia 
mea! hai, nu-ţi fi e teamă, că 
nu te mănâncă! nu-i aşa că eşti 
topită după constituţia mea 
de fotbalist cu notorietate de 
cartier, cel puţin?“... Invocaţie: 
hai cu bomfaierul, Niculino, că 
nu mai pot!... (Stai să vezi!)  .

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 
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„Medicii de pe front”, 
noii escroci care mint 
şi fură bani online
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Poliţia Română atrage atenţia 

asupra unui nou tip de fraudă, 

care devine tot mai răspândit în 

ţara noastră, denumit „Romance 

Fraud”. Autorii, care se pretind 

a fi  medici în teatrele de război, 

câştigă încrederea victimelor 

prin intermediul relaţiilor 

romantice online, pentru a 

obţine benefi cii fi nanciare sau 

informaţii confi denţiale. 

Infracţiunile informatice au 
cunoscut o creştere în ultimul 
deceniu, iar tehnologiile avan-
sate au oferit infractorilor noi 
modalităţi de a-şi atinge scopu-
rile. Este avertismentul pe care 
îl dau specialiştii din cadrul Po-
liţiei Române, care a contabilizat, 
în ultima perioadă, o creştere a 
numărului de sesizări venite din 
partea unor persoane care au fost 
păcălite de escrocii care atacă în 
mediul online, exploatând latu-
ra sentimentală şi emoţională a 
victimelor.

„Romance Fraud îşi are rădă-
cinile în construirea unei relaţii 
romantice false şi câştigarea afec-
ţiunii victimei cu intenţia de a o 
exploata fi nanciar sau a obţine 
date personale de la aceasta. În 
contextul confl ictelor armate ac-
tuale, victimele sunt abordate de 
către autori, pretinzând că ar fi  
medici în zone de război. Aceştia 
folosesc diverse pretexte care va-
riază de la necesitatea de a părăsi 
zona de război, din motive medi-
cale urgente, până la promisiuni 
iluzorii de a trimite sume mari de 
bani victimelor”, au explicat re-

prezentanţii Poliţie Române me-
canismul acestui tip de fraudă.

Urmarea? De cele mai multe 
ori, victimele cad în capcana ilu-
ziei unei relaţii cu aceştia. Devin 
mult mai uşor de manipulat şi de 
indus în eroare, sub perspectiva, 
falsă, a unei relaţii de lungă du-
rată. Profi tând de acest context, 
„medicii” pot solicita dezvălui-
rea de informaţii confi denţiale 
sau chiar transferuri de bani sub 
diverse pretexte, precum sprijin 
pentru „situaţii de urgenţă” sau 
ajutor pentru organizaţii umani-
tare inexistente.

 „Ţepele” pot fi  prevenite 
Fapte de acest gen au fost ra-

portate nu doar la noi în ţară, ci 
în mai multe state din Europa. 
Tomai de aceea, poliţiştii reco-
mandă prudenţă din partea uti-
lizatorilor de internet, care se 
poate realiza prin:

1.  Verifi carea identităţii persoa-
nelor cu care intră în contact 
online prin solicitarea de infor-
maţii suplimentare cu privire 
la aceştia ori verifi carea infor-
maţiilor de la profi l (în funcţie 
de modalitatea de contactare). 

2.  Păstrarea datelor personale în 
siguranţă. Nedivulgarea date-
lor cu caracter personal, a da-
telor bancare sau fi nanciare 
niciunei persoane necunoscu-
te. Este necesar protejarea da-
telor personale prin utilizarea 
unor parole puternice, actua-
lizate regulat şi implementa-
rea autentifi cării în doi paşi, 
precum şi evitarea partajării 
informaţiilor fi nanciare sau a 
altor date sensibile cu persoa-
ne necunoscute sau cu care nu 
au o relaţie solidă.

3.  Abordarea cu scepticism a 
solicitărilor urgente de bani, 
a scuzelor continue pentru a 

nu se întâlni faţă în faţă şi a 
discrepanţelor în informaţiile 
furnizate, ceea ce pot repre-
zenta suspiciuni.  

4.  Raportarea incidentelor sus-
pecte autorităţilor judiciare 
şi folosirea platformelor de 
raportare online, pentru a 
contribui la identifi carea in-
fractorilor. În cazul existenţei 
unor dubii cu privire la auten-
ticitatea unei persoane online, 
se încurajează raportarea acti-
vităţii acesteia către platforma 
respectivă. 

5.  Utilizarea cu prudenţă a plat-
formelor online de socializare, 
cu precădere a celor de dating: 
„Recomandăm ca toţi cetăţenii 
să fi e precauţi în utilizarea plat-
formelor online de socializare 
sau de dating şi să evite dezvă-
luirea informaţiilor personale 
prea devreme într-o relaţie”, au 
punctat poliţiştii. .

UN NOU TIP DE ÎNŞELĂCIUNE BAZAT PE „RELAŢII ROMANTICE”  .  AVERTISMENT

 FĂRĂ PERMIS, 

A LUAT MAŞINA 

SĂ-I ÎNCARCE 

BATERIA

ILEGAL. Acumulatorul 

maşinii se poate încărca şi fără 

a deplasa vehiculul! A afl at-o pe 

pielea lui şi cu preţul unui dosar 

penal care i-ar putea aduce cel 

puţin un an de închisoare, un 

tânăr de 18 ani, din judeţul Galaţi, 

depistat în trafi c de un echipaj 

de poliţie, la volanul unei maşini. 

Agenţii care l-au oprit la Negrileşti 

au afl at rapid că nu are niciun fel 

de permis de conducere, însă 

tânărul a avut o explicaţie care 

a dovedit că nu doar şofatul fără 

carnet era singurul lui „păcat”. 

„Tânărul a declarat că ar fi  luat 

cheile autoturismului tatălui său 

care este plecat din localitate, 

pentru a conduce pe o distanţă 

mică cu scopul de a încărca bateria 

maşinii”, au explicat reprezentanţii 

IPJ Galaţi. Cele două situaţii l-au 

adus pe tânărul care a exclus 

varianta încărcării bateriei printr-o 

simplă „cheie pe loc” să fi e posesor 

de dosar penal pentru furt în scop 

de folosinţă şi conducerea unui 

vehicul fără permis. . M.C. 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Bătaia nu este ruptă din rai 
şi nu are cele mai fericite con-
secinţe, nici pentru cel care o 
primeşte, nici pentru cel care o 
dă. Doi localnici din Bereşti, un 
bărbat şi o femeie, afl aţi la jumă-
tatea vieţii, au ajuns în puşcărie, 
afl ând pe pielea lor ca principiul 
învăţat din tată-n fi u nu este toc-
mai sănătos. El, cu vârsta de 47 
de ani, a fost găsit vinovat de vi-
olenţă în familie, fi ind dovedit 
ca agresiv cu cei apropiaţi. A fost 

condamnat de Tribunalul Galaţi 
la doi ani de închisoare, pe care 

şi-i va petrece în Penitenciarul 
Galaţi, după ce poliţiştii de la Ur-

măriri au pus în aplicare man-
datul emis de instanţa de jude-
cată. După gratii îşi va petrece 
sărbătorile şi o femeie de 50 de 
ani, tot din Bereşti, pentru care 
verdictul dat de judecător a fost 
şi mai dur. Cinci ani va trebui să 
stea în închisoare femeia găsită 
vinovată de comiterea infracţi-
unii de loviri sau vătămări cau-
zatoare de moarte. Condamnata 
a fost încarcerată în Penitenci-
arul Galaţi, urmând, probabil, 
să fi e transferată într-o unitate 
de deţinere specială pentru fe-
mei. .

urmăriţi
La Bereşti, violenţa extremă nu ţine cont de gen 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 11 decembrie, radarele 

Poliţiei Rutiere vor fi  amplasate, în municipiul 

Galaţi, pe străzile Gheorghe Asachi, Basarabiei 

şi Brăilei. În judeţ, şoferii prezenţi pe şosele vor 

fi  monitorizaţi pe DN 25, în localităţile Piscu şi 

Barcea, precum şi pe DJ 251, în comunele Pe-

chea şi Cudalbi. . Mariana Constandache
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 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Gălăţencele Alexandra 

Căpitănescu şi Alexandra 

Serenada Sîrghi au oferit 

momente absolut senzaţionale, 

vineri seara, în semifi nala 

„Vocii României”. Datorită 

voturilor publicului, Alexandra 

Căpitănescu, concurentă în 

echipa lui Tudor Chirilă, a devenit 

fi nalistă. Pentru Alexandra 

Sîrghi, noaptea de vineri va fi , cu 

siguranţă, un început de carieră 

muzicală. 

„Mamă, ce Madonna avem 
noi aici: Alexandra Căpită-
nescu!”, a exclamat prezen-
tatorul Pavel Bartoş, după 
interpretarea excepţională 
a gălăţencei în semifi nala 
„Vocii României”. Alexandra 
Căpitănescu a rupt scena cu 
piesa ”Like a Prayer”, aleasă de 
antrenorul ei, Tudor Chirilă. 

„Alexandra însumează toată 
chintesenţa lui Tudor ca antrenor. 
Văd în tine o grămadă de concu-
renţi care au mai păşit pe aici, la 
«Vocea României», dar tu parcă 
eşti un buchet cu multe-multe 
fl ori colorate! E un buchet care 
mie-mi place! Mi-ar plăcea foarte 
mult să primesc aşa un buchet. Ești 
foarte tare, Alexandra! Felicitări!”, 
a exclamat Irina Rimes. 

„Momentul ăsta m-a făcut să 
mă gândesc la toate videoclipu-
rile din anii ’90. Mă bucur foarte 
mult că m-a întors în timp. Tu ai 
o forţă fenomenală în vocea ta”, a 
remarcat, pe bună dreptate, Horia 
Brenciu. Colega lui, Theo Rose, a 
observat asemănarea cu cealaltă 
gălăţeancă: „Tu şi Alexandra din 
echipa mea aveţi mai multe în co-
mun. Pe lângă Galaţi, profesoara de 
canto şi numele. Bravo!”. 

„O combinaţie foarte-foarte 
mișto între rockul din anii ’80 și 
popul din anii ’80. Îţi stă foarte 
bine, ai o voce perfect pentru așa 
ceva! De când mi-a spus Tudor că 
o să cânţi «Like a Prayer», am fost 
convins că sigur va fi  un moment 
superinteresant. Şi, într-adevăr, 
aşa a fost, livrat maxim!”, a adă-
ugat Smiley. 

„De fi ecare dată când mă uit la 
tine, mă gândesc la fi lmele lui Fel-
lini, am mai spus-o. Alexandra, tu 
ești un circar, dar în sensul extra-

ordinar, în care circul este esenţa 
vieţii noastre. Tristeţea clovnului 
care nu trăieşte decât pe scenă. 
M-am chinuit cu tine două ore ca 
să accepţi piesa asta, pentru că ai 
spus că nu te reprezintă. Iar ceea ce 
ai făcut în seara asta pe piesa asta 
este excepţional. Să faci bel canto 
pe un cântec de-al Madonnei este 
absolut excepţional. Mi se pare ex-
traordinar cum tu, dintr-un om 
care poate să treacă pe stradă ne-
observat, ajungi să ai doi metri pe 
scenă! Ai un fel de a fi  pe scenă care 
este absolut excepţional: Ne omori 
pe toţi!”, a spus Tudor Chirilă. 

 Început de carieră 
pentru Alexandra Sîrghi 

„Nu eşti doar una dintre cele 
mai bune voci din acest sezon, cred 
că ești una dintre cele mai bune 
voci pe care le-am auzit eu vreo-
dată. Mă mir cât de curat şi de fru-

mos se poate cânta, ascultându-te 
pe tine. Cred că meriţi loc în fi nală. 
Şi dacă ar fi  după mine, eu te-aș 
vota să ajungi în fi nală!”. Este unul 
dintre cele mai frumoase adevă-
ruri rostite în seara semifi nalei 
de la „Vocea României” despre 
gălăţeanca Alexandra Serenada 
Sîrghi. Afi rmaţiile îi aparţin Iri-
nei Rimes, care, nu-i aşa, lupta 
pentru concurenţii din echipa 
ei. Dar nu putea să nu recunoas-
că valoarea gălăţencei care face 
parte din echipa Horia Brenciu 
& Theo Rose. 

„Proud Mary” a fost piesa cu 
care Alexandra Sîrghi a umplut 

scena semifi nalei de la „Vocea 
României”. 

Înainte de momentul artistic, 
gălăţeanca a povestit despre emo-
ţia primului live care a propulsat-o 
în semifi nală: „Bunica este cea 
care m-a crescut, pentru că, atunci 
când eram mică, mama mea a ple-
cat în altă ţară să muncească. Să 
poată să-mi ofere un trai mai bun. 
Bunica mea m-a făcut OM. M-am 
simţit foarte bine că am putut să 
o fac mândră. Simt că se hrăneşte 
cu fericirea noastră”. 

După dezlănţuirea de pe scenă 
cu piesa „Proud Mary”, prezentato-
rul emisiunii, Pavel Bartoş a excla-
mat pe bună dreptate: „Mamă, ce 
nebunie de moment!”. „Alexandra, 
felicitări! Ești o voce care poate să 
fi e în fi nală. E un moment foarte 
tare! Excelent! Felicitări!”, a spus 
Tudor Chirilă. „Cred că Alexandra 
e una dintre cele mai puternice 
voci din sezonul acesta. Am ob-
servat asta încă de la audiţiile pe 
nevăzute. E un început bun de emi-
siune. Iar tu cred că meriţi un loc în 
fi nală”, a comentat Smiley. 

„Cred că ești una dintre cele 
mai bune voci pe care le-am auzit 
eu vreodată. Mă mir cât de curat şi 
de frumos se poate cânta ascultân-
du-te pe tine. Cred că meriţi loc în 
fi nală!”, i-a declarat Irina Rimes. 

„Alexandra, vreau să te felicit, 
pentru faptul că nu ai venit să defi -

lezi cu povestea ta aici, deşi ai una 
răvăşitoare. Trebuie să fi i cu capul 
sus, pentru că tu deja ai câştigat 
concursul cu viaţa! Şi ai primit 
drept recompensă vocea asta extra-
ordinară, cu care, îţi spun sincer, 
pe noi ne-ai făcut foarte mândri că 
suntem aici, alături de tine, în par-
cursul acesta. Eşti extraordinară!”, 
a spus Theo Rose. 

„Alexandra, eşti extraordinară! 
Dacă «Vocea României» şi-a propus 
să transforme oameni, ei bine, cu 
tine s-a realizat acest lucru! Tu te-ai 
transformat, ai devenit mai bună! 
Eu cred că ești fenomenală! Eşti 
minunată! Eu și cu Theo îţi mul-
ţumim. Ne-ai făcut să credem în 
toate piesele pe care le-ai cântat 
aici!”, a adăugat Horia Brenciu. 

Chiar dacă nu s-a califi cat în 
fi nala competiţiei, gălăţeanca Ale-
xandra Sîrghi a oferit momente ab-
solut memorabile, de la audiţiile pe 
nevăzute şi până în semifi nală. 

„Cariera ei de mare artistă înce-
pe cu această seară, pe care, după 
mult timp, o va recunoaşte că este 
minunată: Alexandra Sîrghi!”, a 
anunţat, în fi nalul celei de-a doua 
ediţii live a „Vocii României”, pre-
zentatorul Pavel Bartoş. 

„Mă simt învingătoare! Mă simt 
extraordinar, mă simt recunoscă-
toare şi binecuvântată că am fost în 
această echipă! Sunteţi minunaţi! 
Am învăţat atât de multe lucruri de 
la voi şi drumul meu nu se încheie 
aici. O să continui cu muzica!”, a 
fost promisiunea pe care gălăţean-
ca a făcut-o la Pro Tv. „Vreau să le 
mulţumesc tuturor persoanelor 
care m-au susţinut şi care m-au 
votat. Am ajuns foarte departe şi 
vă mulţumesc tare mult, vă mul-
ţumesc din sufl et” a fost mesajul 
Alexandrei Sîrghi pentru publi-
cul care a susţinut-o şi care abia 
aşteaptă să se bucure din nou de 
spectacolul ei.

 Alexandra Căpitănescu va 
avea nevoie de susţinerea noastră 
în fi nala de vineri, 15 decembrie 
2023. ,

VOTURILE TELESPECTATORILOR AU DECIS FINALIŞTII  .  TALENT

 EXPOZIŢIE 

MIHAELA 

BRUMAR, 

LA MUZEUL 

DE ARTĂ VIZUALĂ

VERNISAJ. Muzeul de 

Artă Vizuală Galaţi vernisează 

miercuri, 13 decembrie, la ora 

18,00, expoziţia personală „Câmp 

deschis“, a Mihaelei Brumar, în 

prezenţa artistei.Mihaela Brumar 

a absolvit Universitatea de Arte 

din București, Facultatea de Arte 

Decorative și Design, secţia Modă 

și este membră a Uniunii Artiștilor 

Plastici din România, secţiunea 

Grafi că, din 2012. Artista se 

remarcă printr-o activitate bogată, 

constând în expoziţii de grup în ţară 

și peste hotare, premii și distincţii, 

precum și articole publicate.

Expoziţia „Câmp deschis“ cuprinde 

31 de lucrări. , V.L.  

O

Spectacol 
gălăţean 
senzaţional 
în semifinala 
„Vocii 
României” 

Alexandra Alexandra   uu

CăpitănescuCăpitănescu

Alexandra Alexandra   uu

Serenada SîrghiSerenada Sîrghi
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Furnalul nr. 5
 îşi reia activitatea 
după două luni de pauză 
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 După două luni de zile de 

inactivitate, Combinatul 

siderurgic Liberty Galaţi a 

demarat în aceste zile procesul 

de repornire a Furnalului nr.5. 

Acest lucru ar trebui să fi e, 

poate, un semnal că activitatea 

unităţii siderurgice începe să 

iasă din ”apele tulburi” prin care 

a trecut în ultima perioadă. 

După cum v-am informat în 
paginile ziarului ”Viaţa liberă”, 
Furnalul nr.5 a fost oprit la în-
ceputul lunii octombrie. După 
cum susţinea conducerea com-
binatului, „Furnalul nr. 5 al 
Liberty Galaţi a fost temporar 
oprit din cauza vremii severe 
din Marea Neagră și a nivelu-
rilor dramatic de scăzute ale 
Dunării, care au afectat livra-
rea de sufi ciente materii prime 
pentru funcţionare în siguranţă 
a furnalului“. 

Demararea procesului de re-
pornire a furnalului a fost anun-
ţată ofi cial la începutul lunii no-
iembrie, dar a mai fost nevoie de 

încă o lună de zile pentru ca acti-
vitatea să fi e efectiv reluată. 

”Repornirea are loc în condiţi-
ile difi cile de piaţă pentru produ-
cătorii de oţel din Europa, la care 
Liberty se adaptează prin ajustarea 
mixului de produse și a grafi celor 
de producţie, prin reducerea costu-
rilor și prin colaborarea cu guver-
nul pentru a reduce diferenţa faţă 
de preţurile energiei înregistrate 
în Europa. Aceste acţiuni, alături 
de sprijinul și cooperarea clienţi-
lor, furnizorilor și altor parteneri 
ai Liberty, vor susţine o reporni-
re sustenabilă și competitivitatea 
companiei din Galaţi pe parcursul 
ciclurilor pieţei de oţel, în proce-
sul de tranziţie către tehnologii și 
surse de energie cu emisii reduse 
de carbon”, se preciza la acel mo-
ment într-un comunicat de presă 
al companiei. 

Repornirea activităţii la Furna-
lul nr.5 vine în condiţiile în care 
Liberty Galaţi se confruntă în in-
stanţă cu zeci de cereri de insolven-
ţă din partea unor companii care 
susţin că au facturi neachitate de 
către combinat. Liberty susţine că 
”o mare parte dintre aceste cereri, 
care au o valoare scăzută, sunt 

nejustifi cate și sunt contestate 
în instanţă. Puţinele cazuri care 
trebuie rezolvate sunt în curs de 
soluţionare”. 

Rămâne de văzut cât de solid 
este combinatul din punct de vede-
re fi nanciar. Cert este că, o analiză 
mai amplă a activităţii Combina-
tului siderurgic Liberty Galaţi ar 
urma să fi e făcută în cursul lunii 
decembrie, când este convocată o 
adunare generală a acţionarilor, 
un anunţ în aceste sens fi ind publi-
cat în Monitorul Ofi cial.  Potrivit 
convocatorului, principalul punct 
pe ordinea de zi va fi  „aprobarea 
contractării prin EximBank Banca 
Românească, în numele şi în contul 
statului, a unui credit cu dobândă 
subvenţionată în scopul realizării 
de investiţii şi/sau capital de lucru, 
în termenii şi condiţiile prevăzute 
în schema de ajutor de stat conform 
Normei SN3.15 Garanţii Eximbank 
în cadrul schemei de ajutor de stat 
UcrainaZ (NI-GAR-15l/0), în valoare 
de 150 de milioane de euro”! 

Acţionariatul ar urma să aprobe 
convenţia de garantare din cadrul 
schemei de ajutor de stat, precum și 
constituirea în garanţie a bunurilor 
mobile și/sau imobile ale Liberty Ga-

laţi, așa cum se regăsesc acestea în 
patrimoniul societăţii. 

„Fiind una dintre numeroasele 
companii românești afectate de 
agresiunea Rusiei împotriva Ucrai-
nei, Liberty Galaţi poate confi rma 
că a solicitat EximBank România 
acordarea unui sprijin pentru capi-
tal de lucru în cadrul schemei de 
ajutor de stat Ucraina”, a declarat 
în legătură cu acest subiect pentru 
”Viaţa liberă” un purtător de cu-
vânt al Liberty Galaţi. 

Mai amintim că, recent, mari-
le companii din industrie (ABIEC) 
au solicitat autorităţilor române 
deblocarea unor instrumente fi -
nanciare - Fondul de Moderniza-
re, realocarea fondurilor europe-
ne neutilizate în anii precedenţi, 
bugetul de stat etc. - menite să le 
sprijine să depășească criza indusă 
de războiul din Ucraina în special 
prin creșterea preţurilor la energie 
și scăderea pe burse a preţurilor la 
produsele industriale.  O analiză a 
contextului în care au apărut, 
de-a lungul timpului, discuţi-
ile despre iminenta închidere 
a Combinatului, precum şi a 
contextului actual, în paginile 
6 şi 7.  ,

PE PLATFORMA COMBINATULUI LIBERTY GALAŢI  .  SIDERURGIE 

 NOI ÎNTRERUPERI 

DE CURENT, 

ÎNCEPÂND 

DE ASTĂZI

ELECTRICA. Sucursala 

Galaţi a Companiei Distribuţie 

Energie Electrică România (DEER) 

continuă lucrările la reţelele din 

judeţ. Conform datelor postate pe 

site-ul companiei, de astăzi sunt 

anunţate noi întreruperi ale furnizării 

energiei electrice, cu durate ce pot 

varia de la câteva minute până la 

șase ore, toate fi ind programate 

în localităţi din judeţ. Cele mai 

numeroase lucrări anunţate sunt 

la Braniștea, unde se va întrerupe 

furnizarea energiei electrice, în 

diferite zone ale localităţii, în zilele de 

luni, marţi, miercuri și vineri.  Astăzi, 

11 decembrie, mai sunt anunţate 

întreruperi în sat Vișina (comuna 

Poiana) și la Tecuci, pe strada Cuza 

Vodă. Marţi, 12 decembrie, vin „la 

rând” locuitorii din Slobozia Conachi 

(zona blocurilor ANL), Munteni și 

Vânători (zona ecarisaj - Staţia de 

apă Sat Costi).  Miercuri și joi, au loc 

noi întreruperi la Munteni, iar vineri, 

sunt lucrări la reţeaua din Ghidigeni 

și la cea din Tecuci (strada Plugului).  

. C.L. 

lucrări
Intervenţii Distrigaz 
pe trei străzi din Galaţi

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Compania Distrigaz Sud Reţe-
le a anunţat, pe site-ul propriu, 
lucrări punctuale la consuma-
tori din municipiul Galaţi, de 
pe străzile Tecuci, Zilei și Lun-
ca Siretului, programate astăzi, 
11 decembrie. În primele două 
cazuri este vorba despre lucrări 

de cuplare, iar în cel de-al treilea, 
de remediere a unui defect. 

Conform reprezentanţilor 
Distrigaz Sud Reţele, gazele nu 
se vor opri integral pe străzile 
respective, ci numai la clienţii 
vizaţi de lucrări și care sunt 
notificaţi în prealabil. Interva-
lele anunţate pentru efectua-
rea operaţiunilor sunt de trei 
ore. ,

PRF PVL 000131
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Combinatul, Combinatul, 
între bombă socială între bombă socială 
şi sperietoarea şi sperietoarea 
GuvernuluiGuvernului

DAN CĂTĂLIN PREDESCU
dan@viata-libera.ro

Pe unde te duci, pe unde te-Pe unde te duci, pe unde te-
ntorci, când vine vorba despre ntorci, când vine vorba despre 
situaţia economică locală, auzi situaţia economică locală, auzi 
inevitabil faptul că „Moare Com-inevitabil faptul că „Moare Com-
binatul!” şi că zona Galaţiului va binatul!” şi că zona Galaţiului va 
ajunge cât de curând o a doua Vale ajunge cât de curând o a doua Vale 
a Jiului. Nu e prima oară şi nu va fi  a Jiului. Nu e prima oară şi nu va fi  
nici ultima, dar, dacă punem cap la nici ultima, dar, dacă punem cap la 
cap toate informaţiile, nu rezultă cap toate informaţiile, nu rezultă 
deloc asta. Ba chiar dimpotrivă!deloc asta. Ba chiar dimpotrivă!

Robinetul din perioada 
preprivatizare

Primul zvon că „Moare Combi-Primul zvon că „Moare Combi-
natul!” a apărut în anii 2000, în natul!” a apărut în anii 2000, în 
perioada premergătoare privati-perioada premergătoare privati-
zării, când pe platforma siderur-zării, când pe platforma siderur-
gică „sugeau” peste 1.000 de fi rme gică „sugeau” peste 1.000 de fi rme 
„căpuşă”, care devalizau Sidexul „căpuşă”, care devalizau Sidexul 
cu imensa sumă de un milion de cu imensa sumă de un milion de 
euro pe zi. Iar „semnalul de alar-euro pe zi. Iar „semnalul de alar-
mă” venea chiar de la aceste fi rme, mă” venea chiar de la aceste fi rme, 
care aveau în spate oameni politici care aveau în spate oameni politici 
sau cu funcţii importante în stat, sau cu funcţii importante în stat, 
care se temeau că o să le dispară care se temeau că o să le dispară 
para-ndărătul. Şi exact aşa s-a în-para-ndărătul. Şi exact aşa s-a în-
tâmplat! După cumpărarea de că-tâmplat! După cumpărarea de că-
tre Lakshmi Mittal, pentru o mare tre Lakshmi Mittal, pentru o mare 
parte din aceste fi rme s-a închis parte din aceste fi rme s-a închis 
robinetul şi doar foarte puţini din-robinetul şi doar foarte puţini din-
tre respectivii „patroni” au reuşit tre respectivii „patroni” au reuşit 
să rămână competitivi în mediul să rămână competitivi în mediul 
de afaceri, în timp ce Combinatul de afaceri, în timp ce Combinatul 
nu numai că n-a murit, ci a deve-nu numai că n-a murit, ci a deve-
nit o societate rentabilă, cu zeci de nit o societate rentabilă, cu zeci de 
milioane de euro profi t încă din milioane de euro profi t încă din 
primii ani.primii ani.

De al doilea „Moare Combina-De al doilea „Moare Combina-
tul!” am avut parte în perioada cri-tul!” am avut parte în perioada cri-
zei economice mondiale din 2008-zei economice mondiale din 2008-
2009, când, din cauza prăbuşirii 2009, când, din cauza prăbuşirii 
pieţelor, combinatul siderurgic gă-pieţelor, combinatul siderurgic gă-
lăţean a intrat pe o pantă descen-lăţean a intrat pe o pantă descen-
dentă, din care n-a mai reuşit să dentă, din care n-a mai reuşit să 
iasă multă vreme. S-a luat decizia iasă multă vreme. S-a luat decizia 
de a se închide cocseria, a rămas de a se închide cocseria, a rămas 
în funcţiune un singur furnal, mii în funcţiune un singur furnal, mii 
de muncitori au părăsit uzina cu de muncitori au părăsit uzina cu 
salarii compensatorii, dar activi-salarii compensatorii, dar activi-
tatea şi investiţiile au continuat, tatea şi investiţiile au continuat, 
deşi bilanţul fi nanciar a fost pe deşi bilanţul fi nanciar a fost pe 
minus timp de nouă ani. Nu şi-o minus timp de nouă ani. Nu şi-o 
fi  dat Mittal seama că Galaţiul n-fi  dat Mittal seama că Galaţiul n-
are potenţial şi îşi propusese să se are potenţial şi îşi propusese să se 

sinucidă economic? Pe parcursul sinucidă economic? Pe parcursul 
acestor ani au apărut periodic zvo-acestor ani au apărut periodic zvo-
nuri despre „Moare Combinatul!”, nuri despre „Moare Combinatul!”, 
lansate sau răspândite de multe ori lansate sau răspândite de multe ori 
de la cel mai înalt nivel, dar în cele de la cel mai înalt nivel, dar în cele 
din urmă siderurgia gălăţeană a din urmă siderurgia gălăţeană a 
revenit pe profi t.revenit pe profi t.

Gupta intră în joc, 
direct în prima ligă

„Moare Combinatul!” s-a întors „Moare Combinatul!” s-a întors 
în 2019, odată cu schimbarea pro-în 2019, odată cu schimbarea pro-
prietarului, tranzacţie care a fă-prietarului, tranzacţie care a fă-
cut parte dintr-un pachet impus cut parte dintr-un pachet impus 
de Comisia Europeană. Ajuns la de Comisia Europeană. Ajuns la 
Sanjeev Gupta, un om de afaceri Sanjeev Gupta, un om de afaceri 
abia intrat în prima ligă a oţelu-abia intrat în prima ligă a oţelu-
lui şi cu un trecut controversat, lui şi cu un trecut controversat, 
Combinatul nu numai că n-a mu-Combinatul nu numai că n-a mu-
rit, ba chiar a înregistrat în 2021 rit, ba chiar a înregistrat în 2021 

un profi t-record, de peste 300 de un profi t-record, de peste 300 de 
milioane de euro.milioane de euro.

După pierderile din anul urmă-După pierderile din anul urmă-
tor, cauzate de problemele induse tor, cauzate de problemele induse 
de războiul din Ucraina, s-a ajuns de războiul din Ucraina, s-a ajuns 
din nou la „Moare Combinatul!”, din nou la „Moare Combinatul!”, 
situaţie infl uenţată şi de închide-situaţie infl uenţată şi de închide-
rea pentru trei luni a singurului rea pentru trei luni a singurului 
furnal funcţional. Iar noua „va-furnal funcţional. Iar noua „va-
canţă” a furnalului din acestă canţă” a furnalului din acestă 
toamnă, peste care s-au suprapus toamnă, peste care s-au suprapus 
zecile de procese deschise pen-zecile de procese deschise pen-
tru neplata datoriilor şi numirea tru neplata datoriilor şi numirea 
la conducere a unui fost avocat la conducere a unui fost avocat 
specializat în fi nanţe şi fuziuni/specializat în fi nanţe şi fuziuni/
achiziţii, continuă să alimenteze achiziţii, continuă să alimenteze 
temerile că sfârşitul epocii oţelu-temerile că sfârşitul epocii oţelu-
lui la Galaţi nu este deloc departe. lui la Galaţi nu este deloc departe. 
Evident, procesul de repornire a Evident, procesul de repornire a 
furnalului, care este în desfăşura-furnalului, care este în desfăşura-

re în aceste zile, contrazice trendul re în aceste zile, contrazice trendul 
de îngrijorare generală.de îngrijorare generală.

„Sateliţii” actuali, 
pe urma vechilor „căpuşe”

Ultimul „semnal de alarmă” Ultimul „semnal de alarmă” 
vine din partea micilor fi rme care-vine din partea micilor fi rme care-
şi desfăşoară activitatea pe platfor-şi desfăşoară activitatea pe platfor-
mă şi care se tem că amânările suc-mă şi care se tem că amânările suc-
cesive la plată le va forţa să tragă cesive la plată le va forţa să tragă 
obloanele. Economic vorbind, situ-obloanele. Economic vorbind, situ-
aţia de acum nu este foarte diferi-aţia de acum nu este foarte diferi-
tă de cea de dinaintea privatizării, tă de cea de dinaintea privatizării, 
zecile de fi rme care roiesc astăzi în zecile de fi rme care roiesc astăzi în 
jurul Combinatului neavând alte jurul Combinatului neavând alte 
afaceri în afara celor derulate cu afaceri în afara celor derulate cu 
Liberty. Din punctul de vedere al Liberty. Din punctul de vedere al 
colosului gălăţean, „sateliţii” care colosului gălăţean, „sateliţii” care 
gravitează în jurul său nu-şi prea gravitează în jurul său nu-şi prea 
au rostul, pentru că i-ar fi  mult au rostul, pentru că i-ar fi  mult 
mai comod să facă afaceri cu o sin-mai comod să facă afaceri cu o sin-
gură companie de aprovizionare şi gură companie de aprovizionare şi 
cu una de servicii, care să-i asigure cu una de servicii, care să-i asigure 
necesarul de orice fel, fără zeci de necesarul de orice fel, fără zeci de 
oameni care să ţină evidenţa fi ecă-oameni care să ţină evidenţa fi ecă-
rui şurub care intră în Combinat rui şurub care intră în Combinat 
sau a numărului de măturători de sau a numărului de măturători de 
pe alei şi să întocmească tone de pe alei şi să întocmească tone de 
acte. Şi, cel mai probabil, la o astfel acte. Şi, cel mai probabil, la o astfel 
de variantă se va ajunge, în ciuda de variantă se va ajunge, în ciuda 
opoziţiei zecilor de „patroni” ca-opoziţiei zecilor de „patroni” ca-
re-şi vor vedea afacerile distruse. re-şi vor vedea afacerile distruse. 
Angajaţii acestora nu vor fi  afec-Angajaţii acestora nu vor fi  afec-
taţi, pentru că şi cele câteva fi rme taţi, pentru că şi cele câteva fi rme 
care vor rămâne vor avea nevoie de care vor rămâne vor avea nevoie de 
salariaţi, iar volumul de muncă va salariaţi, iar volumul de muncă va 
fi  cel puţin similar şi sufi cient pen-fi  cel puţin similar şi sufi cient pen-
tru a fi  angajată toată lumea. În tru a fi  angajată toată lumea. În 
viziunea lui Gupta, o astfel de dis-viziunea lui Gupta, o astfel de dis-
pariţie din peisaj a fi rmelor mici pariţie din peisaj a fi rmelor mici 
este pur şi simplu o „optimizare” este pur şi simplu o „optimizare” 
economică.economică.

Trebuie spus că situaţia a deve-Trebuie spus că situaţia a deve-
nit şi mai gri pentru patronii mi-nit şi mai gri pentru patronii mi-
cilor fi rme după ce s-a afl at faptul cilor fi rme după ce s-a afl at faptul 
că la combinatul „geamăn” de la că la combinatul „geamăn” de la 
Ostrava (Cehia) s-a declanşat o pro-Ostrava (Cehia) s-a declanşat o pro-
cedură de reorganizare aprobată cedură de reorganizare aprobată 
de instanţă, iar companiile satelit de instanţă, iar companiile satelit 
existente acolo au fost amânate la existente acolo au fost amânate la 
plată pentru nu se ştie câtă vre-plată pentru nu se ştie câtă vre-
me. Iar teama proprietarilor aces-me. Iar teama proprietarilor aces-
tor mici afaceri de a rămâne fără tor mici afaceri de a rămâne fără 
„caşcaval” este probabil cel mai „caşcaval” este probabil cel mai 
important vector de propagare a important vector de propagare a 
zvonurilor de închidere a Combi-zvonurilor de închidere a Combi-
natului. natului. >>
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Ingeniozitate
la limita legii

Să revenim un pic la Gupta, al Să revenim un pic la Gupta, al 
cărui fl er în afaceri este incredibil cărui fl er în afaceri este incredibil 
pentru mulţi români, obişnuiţi cu pentru mulţi români, obişnuiţi cu 
haosul de zi cu zi de pe la noi. Cu paşi haosul de zi cu zi de pe la noi. Cu paşi 
calculaţi la milimetru, Gupta a reu-calculaţi la milimetru, Gupta a reu-
şit să-şi dezvolte un adevărat imperiu şit să-şi dezvolte un adevărat imperiu 
industrial din mai nimic, manipu-industrial din mai nimic, manipu-
lând cu ingeniozitate fi rme, oameni lând cu ingeniozitate fi rme, oameni 
de decizie şi guverne în toată lumea, de decizie şi guverne în toată lumea, 
inclusiv în ţări puternic dezvoltate, inclusiv în ţări puternic dezvoltate, 
iar din toate acuzaţiile post-factum iar din toate acuzaţiile post-factum 
care i se aduc nu s-a concretizat prac-care i se aduc nu s-a concretizat prac-
tic niciuna. Acţionând mereu la limi-tic niciuna. Acţionând mereu la limi-
ta legii şi preferând să stea în afara ta legii şi preferând să stea în afara 
pieţelor bursiere, strict reglementa-pieţelor bursiere, strict reglementa-
te, Gupta seamănă, plastic vorbind, te, Gupta seamănă, plastic vorbind, 
cu un sportiv care câştigă dopându-cu un sportiv care câştigă dopându-
se, dar este de fi ecare dată mai abil se, dar este de fi ecare dată mai abil 
decât controlorii antidoping şi scapă decât controlorii antidoping şi scapă 
mereu cu faţa curată.mereu cu faţa curată.

Inclusiv faptul că de luni de zile Inclusiv faptul că de luni de zile 
nu prea există comentarii ofi ciale nu prea există comentarii ofi ciale 
despre situaţia din Combinat pare despre situaţia din Combinat pare 
să facă parte dintr-un joc de-a victi-să facă parte dintr-un joc de-a victi-
mizarea, care lui Gupta îi convine de mizarea, care lui Gupta îi convine de 
minune şi îi poate aduce nişte împru-minune şi îi poate aduce nişte împru-
muturi cu garanţii de stat şi dobânzi muturi cu garanţii de stat şi dobânzi 
subvenţionate sau chiar ajutoare gu-subvenţionate sau chiar ajutoare gu-
vernamentale, sub pretextul „bom-vernamentale, sub pretextul „bom-
bei sociale” care ar putea exploda bei sociale” care ar putea exploda 
prin închiderea activităţilor siderur-prin închiderea activităţilor siderur-
gice la Galaţi. Iar creşterea galopantă gice la Galaţi. Iar creşterea galopantă 
şi nejustifi cată a preţului energiei pe şi nejustifi cată a preţului energiei pe 
piaţa din România chiar ar putea fi  piaţa din România chiar ar putea fi  
stopată sau acoperită cu o mână de stopată sau acoperită cu o mână de 
ajutor din partea guvernanţilor.ajutor din partea guvernanţilor.

Nu investeşte nimeni 
în oameni degeaba

Un alt lucru care trebuie să dea Un alt lucru care trebuie să dea 
de gândit în context este faptul că de gândit în context este faptul că 
angajaţii au fost şi sunt plătiţi în angajaţii au fost şi sunt plătiţi în 
toată perioada de inactivitate a fur-toată perioada de inactivitate a fur-

nalului, „inventându-se” pentru ei nalului, „inventându-se” pentru ei 
diverse activităţi conexe. Ori asta diverse activităţi conexe. Ori asta 
nu-i deloc o măsură pe care s-o ia nu-i deloc o măsură pe care s-o ia 
cineva care are de gând să-şi închi-cineva care are de gând să-şi închi-
dă afacerea, ci una a cuiva care este dă afacerea, ci una a cuiva care este 
conştient că are nevoie de mână de conştient că are nevoie de mână de 
lucru califi cată şi în viitor.lucru califi cată şi în viitor.

Acestui demes i se adaugă pro-Acestui demes i se adaugă pro-
gramele educaţionale derulate gramele educaţionale derulate 
de Liberty în Galaţi, printre care de Liberty în Galaţi, printre care 
clase de învăţământ dual pentru clase de învăţământ dual pentru 
electricieni, în cadrul cărora elevii electricieni, în cadrul cărora elevii 
sunt susţinuţi cu burse, dar şi sta-sunt susţinuţi cu burse, dar şi sta-
gii de practică pentru absolvenţii gii de practică pentru absolvenţii 

de toate nivelurile, de la liceu la de toate nivelurile, de la liceu la 
universitate. Cine dă bani pentru universitate. Cine dă bani pentru 
pregătirea generaţiilor viitoare de pregătirea generaţiilor viitoare de 
siderurgişti dacă ar vrea să-şi lichi-siderurgişti dacă ar vrea să-şi lichi-
deze afacerea curând?deze afacerea curând?

O altă informaţie foarte intere-O altă informaţie foarte intere-
santă vine din Belgia, unde fabrici-santă vine din Belgia, unde fabrici-
le de la Liege, preluate la pachet în le de la Liege, preluate la pachet în 
tranzacţia cu Mittal, au fost decla-tranzacţia cu Mittal, au fost decla-
rate falimentare, iar licitaţia des-rate falimentare, iar licitaţia des-
făşurată pentru cumpărarea acti-făşurată pentru cumpărarea acti-
velor a fost câştigată de Gupta, în velor a fost câştigată de Gupta, în 
numele... Liberty Galaţi! Suma ve-numele... Liberty Galaţi! Suma ve-
hiculată de presa belgiană pentru hiculată de presa belgiană pentru 

cumpărare şi reluarea producţiei cumpărare şi reluarea producţiei 
se ridică la câteva zeci de milioa-se ridică la câteva zeci de milioa-
ne de euro, iar instanţele din Liege ne de euro, iar instanţele din Liege 
au certifi cat garanţiile fi nanciare au certifi cat garanţiile fi nanciare 
prezentate de gălăţeni. Parcă nu prezentate de gălăţeni. Parcă nu 
seamănă deloc a faliment, nu-i seamănă deloc a faliment, nu-i 
aşa? În plus, cei 600 de muncitori aşa? În plus, cei 600 de muncitori 
de la laminoarele şi liniile de zin-de la laminoarele şi liniile de zin-
care din Belgia sunt plătiţi de mai care din Belgia sunt plătiţi de mai 
bine de un an şi jumătate doar pen-bine de un an şi jumătate doar pen-
tru a face... curăţenie şi întreţine-tru a face... curăţenie şi întreţine-
re, evident tocmai în ideea de a-i re, evident tocmai în ideea de a-i 
păstra în fabrici, asemenea celor păstra în fabrici, asemenea celor 
de la Galaţi.de la Galaţi.

ANALIZĂ
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Mama răniţilor 
din tot grupul

Tot în perioada Gupta, Liberty Tot în perioada Gupta, Liberty 
Galaţi a livrat rulouri laminate Galaţi a livrat rulouri laminate 
uzinei din Piombino (Italia), ma-uzinei din Piombino (Italia), ma-
terie primă şi cocs combinatului terie primă şi cocs combinatului 
de la Dunaferr (Ungaria), acesta de la Dunaferr (Ungaria), acesta 
din urmă fi ind cumpărat, în cele din urmă fi ind cumpărat, în cele 
din urmă, în această toamnă. Mai din urmă, în această toamnă. Mai 
mult, combinatul gălăţean a achi-mult, combinatul gălăţean a achi-
ziţionat anul trecut certifi cate CO2 ziţionat anul trecut certifi cate CO2 
de 40 de milioane de euro de la de 40 de milioane de euro de la 
Ostrava, pentru a ajuta fabrica din Ostrava, pentru a ajuta fabrica din 
Cehia să facă faţă plăţilor restante, Cehia să facă faţă plăţilor restante, 
situaţie care este de aşteptat să se situaţie care este de aşteptat să se 
repete şi anul acesta. Toate aceste repete şi anul acesta. Toate aceste 
acţiuni de „mama răniţilor” ale acţiuni de „mama răniţilor” ale 
combinatului gălăţean sunt sem-combinatului gălăţean sunt sem-
ne clare de potenţial foarte impor-ne clare de potenţial foarte impor-
tant şi de viitor fără prea mulţi nori tant şi de viitor fără prea mulţi nori 
negri.negri.

Una peste alta, rezultă că Ga-Una peste alta, rezultă că Ga-
laţiul este fără discuţie cel mai laţiul este fără discuţie cel mai 
puternic activ al lui Gupta, atât puternic activ al lui Gupta, atât 
fi nanciar, cât şi de producţie, iar fi nanciar, cât şi de producţie, iar 
temerile că se va închide într-un temerile că se va închide într-un 
viitor apropiat nu reprezintă decât viitor apropiat nu reprezintă decât 
fumigene lansate de diverşi indi-fumigene lansate de diverşi indi-
vizi interesaţi şi împrăştiate în pia-vizi interesaţi şi împrăştiate în pia-
ţă de „răspândaci” naivi, fără prea ţă de „răspândaci” naivi, fără prea 
multe informaţii colaterale.multe informaţii colaterale.

Perioadă difi cilă pentru 
siderurgia europeană

Nu mai puţin adevărat este fap-Nu mai puţin adevărat este fap-
tul că siderurgia europeană traver-tul că siderurgia europeană traver-
sează o perioadă foarte difi cilă, pre-sează o perioadă foarte difi cilă, pre-
ţurile actuale din piaţă ajungând la ţurile actuale din piaţă ajungând la 
mai puţin de jumătate faţă de cele mai puţin de jumătate faţă de cele 
de acum doi ani, astfel că mai mul-de acum doi ani, astfel că mai mul-
ţi producători au luat decizia de ţi producători au luat decizia de 
a opri temporar producţia. Cauza a opri temporar producţia. Cauza 

principală, dincolo de războiul din principală, dincolo de războiul din 
Ucraina, care a dat peste cap liniile Ucraina, care a dat peste cap liniile 
de aprovizionare şi de distribuţie, o de aprovizionare şi de distribuţie, o 
reprezintă... China. Aceasta a oprit reprezintă... China. Aceasta a oprit 
imensa sa campanie de dezvoltări imensa sa campanie de dezvoltări 
imobiliare, sector care îi asigura imobiliare, sector care îi asigura 
creşterea economică record pe care creşterea economică record pe care 
o raporta an de an, deşi respective-o raporta an de an, deşi respective-
le locuinţe au rămas în mare par-le locuinţe au rămas în mare par-
te goale şi sunt evident inutile. În te goale şi sunt evident inutile. În 
schimb, fabricile de oţel care apro-schimb, fabricile de oţel care apro-
vizionau acest uriaş sector imobili-vizionau acest uriaş sector imobili-
ar nu s-au oprit şi vând acum peste ar nu s-au oprit şi vând acum peste 
tot în lume la preţuri minime, prin tot în lume la preţuri minime, prin 
diferite tertipuri, care se adaugă diferite tertipuri, care se adaugă 
costurilor oricum reduse datorită costurilor oricum reduse datorită 
energiei subvenţionate, lipsei certi-energiei subvenţionate, lipsei certi-
fi catelor de poluare şi mâinii de lu-fi catelor de poluare şi mâinii de lu-
cru ieftine, iar consecinţa fi rească cru ieftine, iar consecinţa fi rească 
este că piaţa europeană a căzut. În este că piaţa europeană a căzut. În 
cazul adoptării unor reglementări cazul adoptării unor reglementări 

antidumping dure, măsuri afl ate antidumping dure, măsuri afl ate 
mai mereu pe masa Comisiei Euro-mai mereu pe masa Comisiei Euro-
pene, situaţia va reveni la normal, pene, situaţia va reveni la normal, 
iar siderurgia europeană îşi va pu-iar siderurgia europeană îşi va pu-
tea relua activitatea la parametri tea relua activitatea la parametri 
optimi, pentru că nicio ţară de pe optimi, pentru că nicio ţară de pe 
continent nu-şi permite luxul de continent nu-şi permite luxul de 
a-şi îngropa o industrie strategică. a-şi îngropa o industrie strategică. 
Iar, odată cu încheierea războiului, Iar, odată cu încheierea războiului, 
reconstrucţia Ucrainei va oferi o reconstrucţia Ucrainei va oferi o 
altă gură mare de oxigen producă-altă gură mare de oxigen producă-
torilor de pe continent.torilor de pe continent.

Optimizări 
în aşteptarea relansării

Până atunci, însă, toată lumea Până atunci, însă, toată lumea 
face „optimizări” economico-fi -face „optimizări” economico-fi -
nanciare, iar măsurile luate la Ga-nanciare, iar măsurile luate la Ga-
laţi nu sunt fundamental diferite laţi nu sunt fundamental diferite 
de cele din alte ţări europene. Aşa de cele din alte ţări europene. Aşa 
că „Moare Combinatul!” nu repre-că „Moare Combinatul!” nu repre-

zintă decât un slogan fără acoperi-zintă decât un slogan fără acoperi-
re, lansat pe piaţă pentru a nu ştiu re, lansat pe piaţă pentru a nu ştiu 
câta oară, situaţia Galaţiului fi ind câta oară, situaţia Galaţiului fi ind 
foarte departe de cea din Valea Ji-foarte departe de cea din Valea Ji-
ului (ajunsă, aşa cum excepţional ului (ajunsă, aşa cum excepţional 
i s-a spus în presă, Jalea Viului), cu i s-a spus în presă, Jalea Viului), cu 
care deseori se fac comparaţii.care deseori se fac comparaţii.

Mai ales în contextul fi naliză-Mai ales în contextul fi naliză-
rii infrastructurii rutiere afl ate în rii infrastructurii rutiere afl ate în 
construcţie în jurul oraşului, Ga-construcţie în jurul oraşului, Ga-
laţiul are perspective serioase de laţiul are perspective serioase de 
dezvoltare, iar siderurgia va avea, dezvoltare, iar siderurgia va avea, 
evident, un aport foarte important evident, un aport foarte important 
la acest lucru. În plus, aşa cum spu-la acest lucru. În plus, aşa cum spu-
neam, Gupta nu e deloc un fraier, neam, Gupta nu e deloc un fraier, 
ci poate cel mai abil om de afaceri ci poate cel mai abil om de afaceri 
pe care l-a cunoscut Galaţiul în cei pe care l-a cunoscut Galaţiul în cei 
peste 30 de ani de la Revoluţie. Şi peste 30 de ani de la Revoluţie. Şi 
cu siguranţă nu va rata o astfel de cu siguranţă nu va rata o astfel de 
ocazie, chiar dacă o vreme va mai ocazie, chiar dacă o vreme va mai 
fi  nevoit să strângă din dinţi! fi  nevoit să strângă din dinţi! ..
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volei
Mare surpriză la Brașov: Corona – CSM Arcada 3-0!

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Surpriză de proporţii în etapa 
a noua a primului eșalon mas-
culin de volei. Meciul Corona – 
Arcada s-a încheiat cu succesul 
brașovenilor în minimum de se-
turi. A fost 3-0 (25-18, 25-17, 25-22), 

meci ce a durat doar o oră și un 
sfert! Surpriza este cu atât mai 
mare cu cât învinsa este nimeni 
alta decât multipla campioană, cu 
cinci titluri consecutive, iar învin-
gătorii aveau statutul de formaţie 
nou-promovată. Gălăţenii au evo-
luat cu mult sub așteptări, inexpli-
cabil de inofensivi. Și-au pierdut 

busola, iar suporterii echipei au 
rămas cu o mare dezamăgire. 

 A fost tras un semnal de alar-
mă în legătură cu acest meci, din 
păcate, însă, semnalul n-a ajuns 
unde trebuia. A existat și un mo-
ment când s-ar fi  putut reveni, o 
licărire de speranţă, când în actul 
al treilea tabela arăta 21-19 pentru 
Galaţi. Dar s-a ajuns rapid la 23-21 
pentru gazde... şi gata.

Un succes nesperat pentru 
brașoveni, la care evoluează și doi 
foști campioni cu CSM Arcada, 
Kantor și Magdaș. La CSM Arcada 
au evoluat toţi jucătorii din lot, cu 
excepţia lui Talpă și Cristudor.  

Corona s-a desprins la cinci 
puncte avans în fruntea clasa-

mentului. Iată situaţia la zi: 1. 
Corona Brașov 25 puncte (26:5), 2. 
CSM Arcada 20 p (21:5).

Altfel, fetele de la CSU au dis-• 
putat ultimul joc ofi cial din 2023. 
În confruntarea din această run-
dă, elevele conduse de Adriana 
Dudnic și Ileana Berdilă au pri-
mit replica tinerei echipei CTF 
”Mihai I” București. N-a fost un 
simplu act de prezenţă pe teren, 
pentru că bucureștencele au avut 
un debut foarte bun și au câștigat 
primele două seturi: 25-23, 26-24. 
Gălăţencele au eliminat erorile 
individuale, și-au impus jocul, iar 
scorul fi nal le-a găsit învingătoare 
cu 3-2. Ultimele trei seturi: 25-13, 
25-18, 15-9.  ,

Culisele mutărilor de la 
vârful conducerii Oţelului
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Echipa suporterilor gălăţeni 

a ajuns în stadiul în care 

contează cu adevărat pe harta 

fotbalului românesc datorită 

performanţelor realizate de 

Dorinel Munteanu, dar acest 

lucru nu asigură și liniștea 

necesară la nivelul membrilor 

asociaţi. 

 Proiectul SC Oţelul pornea 
de la nivelul Ligii a IV-a, la iniţi-
ativa suporterilor gălăţeni, care 
doreau ca spiritul fotbalistic roș-
alb-albastru să nu se oprească o 
dată cu falimentul FC Oţelul. 

 Ani la rând, până să vină Do-
rinel Munteanu la cârma echipei, 
asociaţia respectivă a fost soră cu 
mediocritatea, de la organizare, 
până la rezultatele sportive în 
sine. Managementul efectuat 
de suporteri părea că nu dă roa-
de, întrucât echipa nu reușea să 
treacă de pragul ligii a treia, iar 
în plan fi nanciar datoriile se tot 
adunau. Au fost situaţii inclusiv 
de depunctare temporară a echi-
pei, din cauza unor datorii. 

 Totul avea să se schimbe odată 
cu venirea lui Dorinel Munteanu 
la Oţelul, care, pe lângă rolul de 
antrenor, și-a asumat și gestiona-
rea fi nanciară a clubului. Echipa 
a reușit să promoveze în ani con-
secutivi din liga a treia în prima 
ligă. Nici impactul cu primul 
eșalon n-a fost unul de speriat, 
iar Oţelul are rezultate foarte 
bune pentru o nou-promovată 
în Superliga, la care se adaugă și 
califi carea în sferturile de fi nală 
ale ”Cupei României”. Munti s-a 
descurcat de cele mai multe ori de 

unul singur și când a venit vorba 
de făcut rost de bani la echipă. 
Renumele său a atras mai mulţi 
sponsori, iar faptul că a fost cel 
mai de succes antrenor din isto-
ria echipei a atras din prima zi și 
marea masă de suporteri alături 
de echipă. 

”Am venit la Galaţi să fac per-
formanţă, pentru că acest lucru 
mă caracterizează. Sigur că am 
nevoie alături de mine de toţi su-
porterii și de toţi cei care vor să 
sprijine echipa”, spunea Muntea-
nu la momentul preluării frâielor 
SC Oţelul.

  Scandal la nivelul 
conducerii asociaţiei 

 Între timp s-a creat o stare de 
tensiune între foste persoane care 
au ocupat funcţii în cadrul asoci-
aţiei și președintele Marian Brăi-
lescu. Acesta din urmă a preluat 

mandatul de președinte chiar în 
momentul în care Dorinel Mun-
teanu se instala la Oţelul. Până 
atunci, la conducere a fost Cornel 
Moisescu – președinte, dar și Da-
niel Tudorică – secretar. Aceștia 
au început să pună presiune asu-
pra activităţii derulate de Marian 
Brăilescu, fi ind tot mai vocali în 
ultima vreme. Moisescu a alertat 
presa când a sesizat că există ris-
cul ca marca Oţelul să fi e preluată 
de soţia lui Dorinel Munteanu, ca 
urmare a unei cereri la OSIM. Iar 
Tudorică este extrem de activ pe 
reţelele de socializare cu privire 
la neregulile sesizate privind res-
pectarea statutului. 

 Totul a culminat cu ultima 
ședinţă a membrilor asociaţi, 
când au fost unele acuze lansa-
te împotriva lui Brăilescu. Cele 
două acuze se leagă de faptul că 
i-ar permite familiei Munteanu 

să preia marca Oţelul, respectiv 
că primește salariu în ciuda statu-
tului care prevede ca funcţiile de 
conducere să nu fi e remunerate. 
În acest sens, Brăilescu – candidat 
unic pentru un nou mandat ca 
președinte al clubului, din data de 
15 decembrie – a propus modifi ca-
rea statutului. Ca urmare a acelei 
ședinţe, se pare că președintele 
Marian Brăilescu și-a dat demisia, 
cedând presiunilor, deși mai avea 
o săptămână de mandat. În locul 
său, ca interimar, a fost avansat 
vicepreședintele Alexandru Ma-
nole – membru al Peluzei Nord. 

 Rămâne de văzut în perioa-
da următoare care va fi  forma de 
organizare a asociaţiei, dar în cli-
pa de faţă îi oferă încă o situaţie 
de criză de gestionat lui Dorinel 
Munteanu, cel care a condus cu 
adevărat clubul în ultimii doi ani 
și jumătate. ,

PROBLEME LA NIVELUL CONDUCERII ASOCIAŢIEI  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Final 
de sezon 
cu victorie

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Speranţe 
pentru 
tricolore 
la „Mondiale“

HANDBAL. Cu trei victorii și două 

înfrângeri la Campionatul Mondial, selecţionata 

României se situează în a doua parte a clasa-

mentului. Elevele lui Pera au învins, sâmbătă, 

echipa Japoniei, cu 32-28, iar acum așteaptă 

cu încredere ultimul meci din grupa principală 

– astăzi, ora 19,00 (Digi Sport și Prima Sport), 

cu Polonia. Victoria cu Japonia a fost conturată 

fără ca echipa României (fără Neagu pe teren) 

să fi  strălucit, dar s-a evidenţiat Eliza Bucevschi, 

care a înscris de 12 ori.    În prezent, ”tricolorele” 

mai au o speranţă, în funcţie și de alte rezultate 

indirecte, ocuparea locului 9 – cu condiţia unei 

victorii împotriva Poloniei. , Gh. Arsenie 

HANDBAL. Jucătorii CSU 

au încheiat sezonul de toamnă cu 

o victorie: 27-26 cu CSO Teutonii 

Ghimbav cu care își împart locurile 

3-4 în clasamentul Seriei A – Divizia 

A. Elevii antrenorului Florin Andro-

nic au obţinut acest succes la limită 

cu următorii jucători: Dinu, Dorobăţ 

- Soare 9, Butea 3, Bădărău 4, Cos-

tea 2, Andrei 4, Albu 1, Frangulea 1, 

Ionașcu 3, Chertif, Ioniţă, Chiriac și 

Popa. CSU a realizat 7 victorii și 5 

înfrângeri în sezonul regulat și 21de 

puncte. Anul viitor va avea loc faza 

a doua a campionatului celui de-al 

doilea eșalon de handbal masculin.

ATLETISM. Câţiva sportivi 

de la CSS Tecuci au luat parte la un 

concurs ce a avut loc în sala de la 

Bacău. Astfel, Alexandru Druţă (Un-

der 16) s-a clasat pe primul loc la 

aruncarea greutăţii de 3 kg și locul 

3 la cea de 4 kg; Daria Şarban 

(U 16) – locul 2 la aruncarea greu-

tăţii de 3 kg, iar Bianca Pricope (Un-

der 20) s-a clasat pe locul al doilea 

cu greutatea de 4 kg, în timp ce 

Lorena Dumbravă (Under 18), locul 

3 cu greutatea de 3 kg.

TENIS. Gălăţeanca Patri-

cia Ţig a început bine turneul de 

la Angers (Franţa), a avut 7-5, a 

pierdut setul al doilea, iar în decisiv 

a condus cu 3-2, dar a fost nevoită 

să abandoneze din cauza unei acci-

dentări. Prezenţa la acest turneu 

i-a adus un CEC de 1086 de euro. 

Altfel, Gabriela Talabă Lee (Dacia) a 

jucat în Uruguay, unde a înregistrat 

două victorii și o înfrângere. ,
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 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 În contextul dat de tragedia celor 

două adolescente de 15 ani care 

s-au aruncat, sâmbătă, în gol 

de pe un turn de apă înalt de 

20 de metri al unei foste fabrici 

din Lupeni, Hotnews prezintă o 

analiză a suicidului în România 

realizată, în acest an, de Ciprian 

Iftimoaei, directorul adjunct la 

Direcţia Judeţeană de Statistică 

Iaşi şi lector asociat doctor la 

Facultatea de Filosofi e şi Ştiinţe 

Social-Politice a Universităţii 

„Al. I. Cuza” din Iaşi. 

 „Noi nu ne-am propus să cer-
cetăm cauzele care determină si-
nuciderea, ci să completăm un gol 
în cunoaşterea acestui fenomen, 
aducând în atenţie coordonate-

le geostatistice ale suicidului în 
România (2011-2020)”, spune pro-
fesorul într-un interviu acordat 
BZI.ro. 

 Astfel, în perioada 2011-2020, 
s-au înregistrat un număr total 
de 21.252 de sinucideri, valoare 
echivalentă populaţiei munici-
piului Moineşti. Printre regiuni-
le de dezvoltare, cea mai ridicată 
rată medie a sinuciderilor a fost 
înregistrată de regiunea Centru, 
cu o medie de 15,40 sinucideri la 
100.000 de locuitori. Locul său 
fruntaş este cauzat de o puterni-
că dimensiune culturală, fapt evi-
denţiat mai clar la analiza situa-
ţiei pe judeţe şi încă şi mai clar la 
cea la scară comunală. Regiunea 
Nord-Est, cu o valoare medie de 
12,58 sinucideri la 100.000 de lo-
cuitori, o talonează îndeaproape, 
iar o analiză a factorilor respon-

sabili ar scoate probabil în relief 
rolul poziţiei orientale, perife-
rice, combinat cu acela al unui 
mediu economic auster. Cele mai 
mici valori aparţin regiunilor Bu-
cureşti-Ilfov şi Vest, cu rate medii 
de 4,69 şi respectiv de 9,26 sinuci-
deri la 100.000 de locuitori.

 În ceea ce priveşte clasamen-
tul incidenţei sinuciderilor pe 
judeţe, cele mai mari rate medii 
au fost înregistrate de Harghita 
(26,72), Covasna (23,99), Mureş 
(18,21), bloc spaţial compact căro-
ra li se adaugă judeţul Satu Mare 
(17,09). 

 Judeţele cu cele mai mici 
rate medii pentru intervalul de 
analiză s-au clasat, în ordine, ast-
fel: Bucureşti (4,28), Ilfov (6,46), 
Timiş (7,4), Dâmboviţa (8,04) şi 
Vâlcea (8,23).  În ceea ce privește 
Galaţiul, judeţul nostru apare în 

studiul citat cu o medie de 10,85 
(în anul 2011), respectiv, 13,80 
cazuri (în 2020) la suta de mii de 
locuitori.

 „Pe baza statisticilor ofi ciale 
se poate evidenţia o corelaţie po-
zitivă între indicatorii stării de 
sănătate a populaţiei şi ratele de 
sinucidere. Excepţiile pot fi  expli-
cate prin alţi factori sociali, eco-
nomici sau culturali: ocuparea, 
şomajul, sărăcia, consumul de 
alcool şi/sau de droguri, violenţa 
domestică, secularizarea etc. În 
general, se apreciază faptul că 
schimbările sociale bruşte sau 
perioadele de criză vulnerabili-
zează oamenii, iar unii dintre 
aceştia sunt mai predispuşi la 
comportamente suicidale (auto-
distructive) într-o măsură mai 
mare ca alţii”, spune Ciprian If-
timoaei. ,

O STATISTICĂ CE DĂ FIORI  .  SUICID

 CELE MAI MARI 

ZECE PENSII                 

DIN ROMÂNIA
CÂȘTIGURI. Cea mai 

mare pensie din România are o 

valoare brută de 95.423 de lei 

și aparţine unui fost bancher, 

potrivit datelor obţinute de News.

ro. Valoarea netă a pensiei este 

de 84.000 de lei, aproximativ 

16.800 de euro lunar. Din cele mai 

mari zece pensii din România, 

cele mai mari cinci sunt obţinute 

pe bază de contributivitate (în 

domeniul bancar), iar celelalte 

cinci sunt pensii speciale din 

domeniul Justiţiei. A doua pensie 

din România se ridică la o valoare 

netă de 62.476 de lei (12.495 

euro), iar a treia atinge 60.283 

de lei net, puţin peste 12.000 de 

euro. Conform sursei citate, în 

top 5 pensii din România se mai 

regăsesc sume nete de 56.270 

lei şi 52.517 lei. Toate cinci sunt 

obţinute pe baza criteriului 

contributivităţii şi, potrivit 

informaţiilor News.ro, aparţin 

unor foşti angajaţi din sistemul 

bancar. Următoarele cinci pensii 

din top 10 sunt pensii speciale şi 

provin din sistemul de Justiţie. 

Magistratul cu cea mai mare 

pensie din România benefi ciază 

de o sumă brută de 58.191 lei 

lunar, din care rezultă, în urma 

unui calcul mult mai complicat 

decât în cazul pensiilor normale, o 

sumă netă de aproximativ 50.000 

de lei. Următoarele pensii din top 

10 ale unor foști magistraţi au 

următoarele valori: 56.875 lei brut, 

56.489 lei brut, 56.447 lei brut 

și 55.191 lei brut.  . Cristinel 

Luca 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Câţiva bărbaţi din judeţul Ga-
laţi și-au pus în joc permisele de 
conducere și libertatea după ce 
s-au urcat la volan sub infl uen-
ţa unor substanţe interzise, de 
genul drogurilor sau alcoolului. 
Unul dintre ei a fost prins tocmai 
în nordul judeţului, la Berheci, 
la primele ore ale dimineţii. Băr-
batul de 42 de ani nu era băut, 
aveau să concluzioneze poliţiștii, 
care au vrut totuși să afl e dacă 
nu cumva șoferul consumase alt-
ceva care îi dădea o stare ”spe-

cială”. Aparatul de detectare a 
drogurilor a arătat un rezultat 
pozitiv la consumul de substanţe 
stupefi ante, fapt care va trebui 

confi rmat de rezultatele anali-
zelor de laborator. Tot la spital 
a ajuns un bărbat de aceeași 
vârstă, din Galaţi, oprit în tra-

fi c pe strada Traian. Acesta avea 
o alcoolemie de 0,54 la mie în 
aerul expirat și va trebui să dea 
explicaţii într-un dosar penal 
pentru conducere sub infl uen-
ţa alcoolului. Este fapta pentru 
care va trebui să răspundă și un 
bărbat de 34 de ani din Tălpigi, 
dar la o scară mult mai ”mare”. 
Acesta a fost tras pe dreapta la 
Tecuci, poliţiștii constatând nu 
doar că avea o alcoolemie de 0,92 
la mie în aerul expirat, ci și că 
nu deţinea carnet de conducere. 
Fiecare dintre aceste abateri i-ar 
putea aduce închisoare cuprinsă 
între unu și cinci ani. ,

depistaţi
Gălăţeni care au mizat prea mult pe noroc, la volan

Aplicaţia 
Bright Sky, 
accesată de 
92.000 de ori

VICTIME. Lansată în urmă cu trei ani în 

sprijinul victimelor violenţei domestice, aplicaţia 

gratuită Bright Sky RO a fost accesată până 

acum de peste 92.000 de ori, a fost descărcată 

pe 13.000 de terminale și are în acest moment 

peste 9.000 de utilizatori activi, a anunţat IGPR. 

Aplicaţia conţine o bază de date cu servicii de 

asistenţă și numere de contact, astfel încât 

utilizatorul poate lua legătura cu cel mai apropiat 

operator. Bright Sky oferă și posibilitatea înregis-

trării dovezilor într-un jurnal digital confi denţial, 

la o adresă de e-mail aleasă de victimă, printr-o 

funcţie ce folosește text, conţinut audio, video 

sau foto. , Cristinel Luca

Peste 21.000 
de români 
şi-au luat viaţa, 
începând 
din 2011
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Javier Milei, învestit 
preşedinte al Argentinei
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Învestirea economistului Javier 

Milei ca președinte al Argentinei 

reprezintă o schimbare bruscă 

pentru ţara sud-americană care 

caută o soluţie radicală pentru 

cea mai gravă criză economică 

din ultimele decenii, scrie 

Reuters, citată de Mediafax. 

 Javier Milei, în vârstă de 53 de 
ani, un fost expert TV care a de-
venit celebru prin tirade pline de 
insulte adresate rivalilor, Chinei 
și papei, preia, începând de dumi-
nică, funcţia de președinte, după 
victoria sa în alegeri luna trecu-
tă. Cu toate acestea, outsiderul cu 

părul sălbatic marchează un pariu 
major pentru Argentina: planul 
său economic de terapie de șoc, 
care constă în reduceri drastice 
ale cheltuielilor, a fost bine primit 
de investitori și ar putea stabiliza 
economia afl ată în difi cultate, dar 
riscă să împingă și mai mulţi oa-
meni în difi cultate, în condiţiile în 
care peste două cincimi din popu-
laţie se afl ă deja în sărăcie, scrie 
News.ro.

 Reuters notează că provocările 
sunt uriașe. Rezervele valutare nete 
ale Argentinei sunt estimate la 10 
miliarde de dolari, infl aţia anuală 
este de 143% și este în creștere, iar 
recesiunea este la tot pasul. Argen-
tina a trecut prin cicluri de creștere 
și descreștere timp de decenii, iar 

tipărirea de bani pentru a fi nanţa 
defi cite regulate a alimentat infl a-
ţia și a slăbit pesoul. Situaţia s-a 
agravat în ultimii ani, pe măsură 
ce rezervele s-au diminuat, iar o 
secetă majoră la începutul acestui 
an a afectat principalele culturi, 
soia și porumb.

 Milei este așteptat ca marţi 
sau miercuri să prezinte un plan 
economic mai detaliat, au declarat 
pentru Reuters surse din echipa 
sa. 

 Ţara producătoare de cereale 
trebuie să reînnoiască un program 
de împrumut de 44 de miliarde 
de dolari cu FMI, în timp ce Milei 
trebuie să navigheze în relaţiile cu 
importanţii parteneri comerciali, 
China şi Brazilia, pe care i-a criti-

cat în timpul campaniei. Milei va 
prelua funcţia nepopularului pre-
şedinte de centru-stânga, Alberto 
Fernandez, dar va trebui să negoci-
eze cu rivalii, deoarece coaliţia sa 
libertariană are doar un bloc mic 
în Congres.

 La ceremonia de învestire și-au 
anunţat participarea, printre alţii, 
președintele ucrainean Volodimir 
Zelenski și premierul ungar Vik-
tor Orban. Rusia, de asemenea, a 
anunţat prezenţa ambasadoru-
lui său la Buenos Aires, Dmitri 
Feoktistov. Și-au mai anunţat pre-
zenţa Regele Felipe al VI-lea al Spa-
niei și preşedinţii din Paraguay, 
Uruguay și Chile, fostul lider bra-
zilian de dreapta Jair Bolsonaro, la 
fel ca și o delegaţie americană. ,

ZELENSKI, ORBAN ȘI AMBASADORUL LUI PUTIN, LA BUENOS AIRES  .  CEREMONIE

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Presa austriacă scrie că autori-
tăţile de la Viena au făcut o ofertă 
„interesantă” României și Bulgari-
ei: „Air Schengen”, ceea ce ar în-
semna că pasagerii din România 
și Bulgaria nu vor mai fi  nevoiţi să 
treacă prin controlul pașapoartelor 
atunci când zboară în interiorul 
UE, relatează Mediafax.

 „Ministrul de Interne Gerhard 
Karner dă dovadă de luni de zile de 
duritate în ceea ce privește adera-
rea Bulgariei și României la spaţiul 
Schengen. Acum, însă, el a făcut o 
ofertă interesantă”, scrie krone.at.

 Acesta a propus României și 
Bulgariei „Air Schengen”, astfel 
încât pasagerii din România și Bul-
garia nu vor mai fi  nevoiţi să trea-
că prin controlul pașapoartelor 
atunci când zboară în interiorul 
UE. Negocierile urmează să aibă loc 

marţi în Slovenia, susţin ziariștii 
austrieci. În schimb, Viena ar cere 
creșterea operaţiunilor Frontex în 
Bulgaria, sporirea controalelor la 
frontiere și primirea solicitanţilor 
de azil din Austria, în special af-
gani și sirieni.

 „Am spart gheaţa! Austria 
și-a fl exibilizat poziţia în ceea 
ce privește spaţiul Schengen și 
este de acord cu ridicarea grani-
ţelor aeriene pentru România. 
Asta înseamnă că românii nu 
vor mai sta la cozi interminabi-
le atunci când zboară în interi-
orul Uniunii Europene”, a scris 
pe Facebook premierul Marcel 
Ciolacu.

 Amintim că aderarea Româ-
niei și Bulgariei la Schengen a 
fost blocată de Austria și de Olan-
da  la Consiliul JAI din decembrie 
2022. Bucureștiul a avut spriji-
nul a 26 de state membre UE, dar 
a fost blocat de Austria. .

fl exibilizare
„Air Schengen”, oferta Austriei pentru România și Bulgaria

Noile 
felicitări 
regale 
de Crăciun

IMAGINI. Membrii familiei regale 

a Marii Britanii și-au dezvăluit imaginile, 

mult așteptate de public, pentru felicitările 

de Crăciun. Regele Charles al III-lea a 

ales o imagine de la încoronarea sa de la 

începutul acestui an. Prinţul și prinţesa de 

Wales au publicat o fotografi e alb-negru 

a familiei lor. Familia este înfăţișată în 

jurul prinţesei Charlotte, care este 

așezată pe un scaun. Membrii familiei 

regale publică în mod regulat imagini 

ofi ciale pentru felicitările de Crăciun 

care sunt trimise prietenilor, familiei și 

colegilor. , Cristinel Luca

 O MAMĂ 

A CÂŞTIGAT, 

ÎN PREMIERĂ, 

TITLUL DE MISS 

VENEZUELA

ISTORIC. Ileana Márquez 

Pedroza a câştigat titlul de Miss 

Venezuela şi a intrat în istorie, fi ind 

prima mamă care participă la acest 

concurs de frumuseţe şi obţine 

coroana. Profesoara în vârstă de 

27 de ani, acum regină a frumuseţii, 

a fost însoţită pe podium de fi ica 

ei de 11 ani, Guadalupe, care a 

purtat o rochie asemănătoare cu 

cea a mamei sale, scrie News.

ro. Ileana este acum responsabilă 

de reprezentarea ţării sale la 

următoarea ediţie a Miss Univers, 

care va avea loc la Ciudad de 

Mexico în 2024. Noua organizaţie 

Miss Univers a început să 

permită participarea persoanelor 

transsexuale, a mamelor şi a 

femeilor divorţate şi căsătorite. În 

cel mai recent anunţ, s-a dezvăluit 

că restricţia privind vârsta va fi  

eliminată în ediţia următoare, ceea 

ce va deschide multe oportunităţi 

pentru viitoarele concurente. 

Triumful lui Márquez a divizat 

opiniile în rândul fanilor concursului 

venezuelean. În timp ce unii 

asigură că acesta este un progres 

în cadrul regulilor concursului, 

alţii asigură că nu este în regulă 

ca femeile cu copii să participe la 

aceste concursuri, scrie Hola. La 

ultima ediţie a Miss Univers, s-au 

remarcat două reprezentante latine 

care au fost mame. Michelle Cohn, 

mamă a doi copii din Guatemala, 

şi-a reprezentat cu mândrie ţara, iar 

Camila Avella, mamă a unei fetiţe, a 

adus onoare Columbiei, clasându-

se în Top 5.  . Cristinel Luca 
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ANUNŢURI

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Gina SIMIONESCU 0731 960 090

 ÎNCHIRIERI 

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament una came-

ră mobilată complet, termen lung. 

Telefon 0766310369. (282678) 

 OFERTE 

DE SERVICIU 

 • Service auto angajează meca-

nic. 0745183008. (282513) 

 • Grup de fi rme angajează: gestio-

nar depozit, gestionar piese schimb 

în domeniul mecanic, inginer me-

canic, mecanic şi operator maşini 

ambalare serveţele umede. Tel: 

0742156909. (282551) 

 • Societate comercială anga-

jează muncitori necalifi cati. Tel: 

0742156909. (282552) 

 • RESTAURANT, situat Ţig.1, an-

gajează OSPĂTARI/ ajutor os-

pătar (fete şi băieţi), cu sau fără 

experienţă. Salariul atractiv şi la 

timp. Tel. 0759672578 (282563) 

 • SC angajează cofetar şi ajutor de 

cofetar. Salariu motivant, condiţii 

bune de muncă. Tel.: 0749223352 

(282586) 

 • SC angajează şofer cat.B- distri-

buţie. Tel.: 0749223352 (282587) 

 • SC angajează inginer indus-

tria alimentară. Tel.: 0749223352 

(282588) 

 • SC angajează tehnician electro-

mecanic, electrician, lăcătuş me-

canic. Salarizare în funcţie de cali-

fi carea şi aptitudinile fi ecăruia. Tel.: 

0749223352 (282589) 

 • SC angajează operator facturare. 

Tel.: 0749223352 (282590) 

 • SC angajează muncitor califi cat/ 

necalifi cat industria alimentară. Tel.: 

0749223352 (282591) 

 • Angajăm mecanic de întreţi-

nere utilaje fabrică. Relaţii la tel. 

0753311113 de luni până vineri, între 

orele 11:00 - 17:00. (282658) 

 • IANK SECURITY GUARD angajea-

ză agenţi securitate. 0755124302. 

(282670) 

 • SC angajează pentru Combinat 

(inclusiv pensionari): electricieni, 

sudori electric+ autogen, lăcă-

tuşi, operator PC. 0744569046. 

(282672) 

 • TTS PORTURI FLUVIALE SRL 

angajează pentru silozul situat în 

incinta Port Docuri Galaţi, inginer 

mecanic, operator siloz, electrician 

întreţinere şi reparaţii, lăcătuş me-

canic. Detalii la telefon 0740118377 

/ 0790674838. (282683) 

 • Angajez lacătuşi şi sudori 

pt fi xat paturi cablu nave la 

Şantierul Naval Vard Brăila 

si Tulcea cu începere ime-

diată. Telefon: 0748878184, 

0722726462 (282692) 

 • Firmă pază angajează agenţi de 

securitate. 0741261953. (282700) 

 • Angajăm: electricieni, sudori, lă-

cătuş mecanic şi strungar. Relaţii la 

tel: 0746045589 (282703) 

 • SC angajează gestionar depo-

zit dispozitive medicale. CV la 

email: axms12@gmail.com sau 

la tel. 0744111048. (282704) 

 • Angajez vânzătoare pescărie, 

M.17. 0751650513. (282708) 

• ASOCIATIA DE PROPRIETARI 

NR. 558 SOLICITA OFERTE DE 

ADMINISTRARE PRESTARI 

SERVICII PENTRU UN NUMAR DE 

540 APARTAMENTE. OFERTELE 

POT FI TRIMISE PE E-MAIL cioba-

nu_getuta@yahoo.com PANA LA 

DATA DE 20.12.2023 (777)

 MATRIMONIALE  

 • Tânăr respectuos, caut relaţie cu 

o femeie 25-39 ani. 0791441638. 

(282694) 

 LICITAŢII  

 • 1.Informaţii generale privind au-

toritatea contractantă, în special 

denumirea, codul de identifi care 

fi scală, adresa, numărul de telefon, 

fax şi/sau adresa de e-mail, per-

soană de contact: Comuna Barcea 

judeţul Galaţi, CIF 3264589, Strada 

Mihai Eminescu nr.1 email: barcea@

gl.e-adm.ro nr tel:0236.335701 

2.Informaţii generale privind obiec-

tul procedurii de licitaţie publică, în 

special descrierea şi identifi carea 

bunului care urmează să fi e închi-

riat: închirierea prin licitaţie publică 

a suprefeţei de 15.40 mp şi a ½ din 

suprafaţa de 55,30 mp spaţiu co-

mun (parter)- Dispensar uman cu 

destinaţia activităţi medicale situat 

în comuna Barcea jud. Galaţi,avand 

Cartea Funciară nr.100227-C1 fi -

ind în proprietatea privată a com. 

Barcea jud. Galaţi prin Hotararea de 

Consiliul Local nr. 24 din 28.12.2004 

3. Informaţii privind documentaţia 

de atribuire: Se regăsesc în caie-

tul de sarcini 3.1. Modalitatea sau 

modalităţile prin care persoanele 

interesate pot intra în posesia unui 

exemplar al documentaţiei de atri-

buire: Prin solicitare scrisă depusă la 

sediul instituţiei din Comuna Barcea 

judeţul Galaţi Str. Mihai Eminescu 

nr.1 3.2. Denumirea şi datele de con-

tact ale serviciului/compartimentu-

lui din cadrul instituţiei de la care se 

poate obţine un exemplar din docu-

mentaţia de atribuire: Registratura 

Comunei Barcea Judeţul Galaţi 3.3. 

Costul şi condiţiile de plată pentru 

obţinerea acestui exemplar, unde 

este cazul, potrivit prevederilor 

O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul 

administrativ: 50 lei ce se achită la 

casieria Primăriei Barcea jud. Galaţi 

3.4. Data-limită pentru solicitarea 

clarifi cărilor: 29.12.2023 4.Informaţii 

privind ofertele: 4.1. Data-limită de 

depunere a ofertelor: 05.01.2024 

4.2. Adresa la care trebuie depu-

se ofertele: Registratura Primariei 

Comunei Barcea jud. Galaţi Str. 

Mihai Eminescu nr.1 4.3.Numărul 

de exemplare în care trebuie depu-

să fi ecare ofertă: se depune într-un 

exemplar în doua plicuri sigilate, 

unul exterior si unul interior. 5. Data 

şi locul la care se va desfăşura 

sedinţa publică de deschidere a 

ofertelor: 08.01.2024 în sala de se-

dinţe a Primăriei Barcea jud. Galaţi 

str. Mihai Eminescu nr.1 la ora 10. 

6. Denumirea, adresa, numărul de 

telefon, fax şi/sau adresa de e-mail 

ale instanţei competente în soluţio-

narea litigiilor apărute şi termenele 

pentru sesizarea instanţei: Secţia 

de Contencios-Administrativ a 

Judecătoriei Lieşti jud. Galaţi 7. Data 

transmiterii anunţului de licitaţie 

către instituţiile abilitate, în vederea 

publicării: 11.12.2023 (282709) 

Informaţii actualizate despre întreruperile planifi cate în alimentarea cu energie electrică 
sunt disponibile pe site-ul www.distributie-energie.ro rubrica Suport/Întreruperi 

energie electrică. Ne cerem scuze pentru neplăcerile cauzate de aceste întreruperi, 
care sunt însă necesare pentru asigurarea unei bune funcţionări a instalaţiilor.

Relaţii suplimentare la telefon 0236/929 sau Telverde 0800 500 205.

SUCURSALA GALAŢI
anunţă întreruperea alimentării 

cu energie electrică
în perioada 18-22.12.2023

Data întreruperiiData întreruperii Adresa/LocalitateaAdresa/Localitatea Intervalul orarIntervalul orar

18.12.2023

- Loc. Branistea: zona de la DN 25 pana la 

calea ferata, strazile Stefan cel Mare, Duzi-

lor, Matei Ghica si Labirintului;

08.30-15.30

18.12.2023

- Mun. Galati: Str. Basarabiei nr. pare 

intre Carnabel si Stiintei; str. Carnabel 

intre nr. 32 si 68; str. Gradina Veche 

intre Basarabei si Vultur; str. Traian nr. 

pare intre Cerealelor si Vultur; str. Ce-

realelor; Service Sherr Impex . Abonati 

casnici si Agenti economici aferenti;

09.00-12.00

19.12.2023

Loc. Branistea: zona de la calea ferata 

spre Schela, Primarie si Scoala, stra-

zile Stefan cel Mare, Lascar Catargiu, 

Teilor, Lebedelor si Crizantemelor; Loc. 

Oancea, la intrare in zona fostului CAP; 

- Loc. Slobozia Oancea, integral.

08.30-15.30

19.12.2023

- Mun. Galati: Complex Comercial Ali-

mentar Micro 17 str. Barbosi c/c Goru-

nului. Agenti economici aferenti.

09.00-12.00

19./20./ 

21.12.2023
- Com. Munteni, sat Munteni partial; 09.00-15.00

20.12.2023 - Com. Matca, sat Matca partial; 09.00-17.00

21.12.2023 - Com. Ivești, sat Bucești, zona Cimitir 09.00–17.00

PRF MP 003615

Anunţ de presă

Finalizarea proiectului „Extinderea si dotarea Şcolii Gimnaziale Nr.1

sat Tuluceşti, comuna Tuluceşti, judeţul Galaţi”

Comuna TuluceșƟ , cu sediul în Sat TuluceșƟ , Strada Primăriei Nr. 12, Comuna TuluceșƟ , Județul Galați, 
având cod fi scal: 3553307, reprezentată legal prin domnul Primar – Bratu Petrică, în calitate de 
Benefi ciar, anunță fi nalizarea proiectului „ExƟ nderea si dotarea Școlii Gimnaziale Nr. 1 sat TuluceșƟ , 
comuna TuluceșƟ , județul Galați”, cod SMIS 122857.
Proiectul a fost implementat prin intermediul contractului de fi nanțare 4247/14.05.2019, încheiat cu 
Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice în calitate de Autoritate de Management și 
cu Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud – Est, în calitate de Organism Intermediar, fi ind fi nanțat 
prin Programul Operațional Regional 2014-2020, Axa prioritară 10 – Îmbunătățirea infrastructurii 
educaƟ onale, Prioritate de invesƟ ții 10.1 InvesƟ țiile în educație, și formare, inclusiv în formare 
profesională, pentru dobândirea de competențe și învățare pe tot parcursul vieții prin dezvoltarea 
infrastructurilor de educație și formare, ObiecƟ v Specifi c 10.1 Creșterea gradului de parƟ cipare la 
nivelul educației Ɵ mpurii și învățământului obligatoriu, în special pentru copii cu risc crescut de 
părăsire Ɵ mpurie a sistemului.
Durata de implementare a proiectului este de la data 15.04.2016 până la data 31.12.2023, valoare 
totală fi ind de 10.510.747,18 lei, fi nanțarea nerambursabilă fi ind de 8.925.238,10 lei, din care 
7.741.277,94 lei din Fondul European de Dezvoltare Regională.
ObiecƟ vul general al proiectului l-a reprezentat dezvoltarea infrastructurii educaționale școlare din 
Regiunea de Dezvoltare Sud-Est prin exƟ nderea și dotarea Școlii Gimnaziale Nr. 1 TuluceșƟ , comuna 
TuluceșƟ , județul Galați. 
ObiecƟ vele specifi ce ale proiectului au fost: 
OS1: Realizarea unei exƟ nderi prin corp școlar nou, în vederea asigurării funcționalului școlar necesar 
pentru înglobarea numărului de elevi preconizat, 
OS2: Dotarea și echiparea corpului școlar, pentru acces la un proces instrucƟ v-educaƟ v performant. 
Asƞ el, în urma implementării proiectului a fost obținut rezultatul asumat privind o clădire înfi intață 
și dotată, respecƟ v exƟ nderea Școlii Gimnaziale Nr. 1 TuluceșƟ  prin înfi ințarea unei clădiri noi, 
moderne si dotate, cu regim de înălțime D+P+2E, care să răspundă tuturor necesităților actuale, 
tuturor exigențelor impuse atât prin normaƟ vele naționale, cele europene, cât și prin cerințele și 
nevoile benefi ciarului. Îndeplinirea rezultatului asumat a contribuit la îndeplinirea obiecƟ vului 
general al proiectului, precum și la aƟ ngerea obiecƟ velor specifi ce și a indicatorilor asumați în cadrul 
proiectului.
În ceea ce privește impactul invesƟ ției la nivelul comunei TuluceșƟ , îndeplinirea rezultatului asumat 
conduce la asigurarea proces educațional de calitate, efi cient și incluziv.
Informații suplimentare se pot obține la:
Tel: 0236/345 007; Fax: 0236/345 707
 e-mail: tulucesƟ @yahoo.com

InvesƟ m în viitorul tău! Proiect cofi nanțat din Fondul European
de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020

www.inforegio.ro | facebook.com/inforegio.ro
Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția ofi cială a Uniunii Europene sau a Guvernului României

PRF MP 003617
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

 PRESTĂRI 

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini spălat. 

Garanţie. 0740167887, 0720256788. 

(281701) 

 • Execut gresie, faianţă, şape, izola-

ţii, parchet laminat, zugrăveli, rigips, 

instalaţii electrice şi sanitare. Tel. 

0742338124. (282702) 

 PIERDERI  

 • Pierdut act de concesiune nr. 

1629/1990 din 05.11.1993, pe nume-

le Lăcătuş Valeriu, pentru locul de 

înhumare din Cimitirul Eternitatea, 

parcela 100A, rândul 4A, locul 1A, 

suprafaţă 3,75 mp. Se declară nul. 

(282710) 

 DIVERSE  

 • GLOBAL TREAT SRL, cu sediul 

in Municipiul Galaţi, Str. Portului, 

Nr.56, anunţă publicul interesat 

asupra depunerii solicitării de emi-

tere a autorizaţiei de mediu in scopul 

desfăşurării următoarelor activităţi: 

- cod CAEN 2042 Fabricarea par-

fumurilor şi a produselor cosmeti-

ce ( de toaletă) - cod CAEN 3250 

Fabricarea de dispozitive, aparate şi 

instrumente medicale şi stomatolo-

gice - cod CAEN 3299 Fabricarea 

altor produse manufacturiere - cod 

CAEN 2041 Fabricarea săpunu-

rilor, detergenţilor şi produselor 

de întreţinere pe amplasamentul 

din Municipiul Galaţi, Str. Portului, 

Nr.56. Informaţii privind impactul 

asupra mediului al activităţii pentru 

care se solicită autorizaţia de mediu 

pot fi  consultate zilnic, de luni până 

joi, între orele 8.30 – 16.00 şi vineri 

între orele 8.30 – 13.30, la sediul 

Agenţiei pentru protecţia mediului 

Galaţi, str. Regiment 11 Siret nr. 2, 

Galaţi, judeţul Galaţi. Observaţiile, 

sugestiile şi/sau propunerile publi-

cului se primesc în scris la sediul 

A.P.M. Galaţi. (282550) 

 • ALIZEU EOLIAN SA cu sediul in 

Bucuresti, sector 4, Bd Marasesti 

nr 4-6, corp C4, cam 303, etaj 3, 

anunţa publicul interesat asupra 

depunerii solicitării de emitere a 

autorizaţiei de mediu in scopul des-

fasurarii activităţii productie energie 

electrica cod CAEN 3511 (rev 2) pe 

amplasamentul din punctul de lucru 

sat Baleni, comuna Baleni, strada 

DJ 253 nr 1, judet Galati. Informaţii 

privind impactul asupra mediului 

al activităţii pentru care se solicita 

autorizaţia de mediu pot fi  consul-

tate zilnic, de luni pana joi, intre ore-

le 8.30 – 16.00 si vineri intre orele 

8.30 – 13.30, la sediul AGENTIEI 

PENTRU PROTECTIA MEDIULUI 

GALATI, str. Regiment 11 Siret nr. 2, 

Galaţi, judetul Galaţi. Observatiile, 

sugestiile si/sau propunerile publi-

cului se primesc in scris la sediul 

A.P.M. Galaţi. (282706) 

Asociația Grupul de Acțiune Locală STRATEGAL Galați anunță derularea, în această perioadă, a 
acƟ vităților prevăzute în cadrul proiectului „STRATEGAL - Împreună împotriva excluziunii sociale”, 
Cod MySMIS2021+: 305014, proiect selectat pentru fi nanțare în cadrul apelului de proiecte “Sprijin 
pregăƟ tor pentru elaborarea Strategiilor de Dezvoltare Locală în orașe/municipii cu o populație de 
peste 20.000 locuitori”, OS: ESO4.11, Prioritate: P01 “Dezvoltarea locală plasată sub responsabilitatea 
comunității”, Programul Incluziune și Demnitate Socială 2021-2027, Cod apel: PIDS / 40 / PIDS_P1 / 
OP4 / ESO4.11 / PIDS_A9, Contract de fi nanțare nr. 31763 / 27.11.2023. 
 ObiecƟ vul general al proiectului  îl consƟ tuie combaterea excluziunii sociale și a sărăciei la 
nivelul zonelor urbane marginalizate idenƟ fi cate, prin directa implicare a comunităților în dezvoltarea 
locală. Scopul este acela de a desfășura acƟ vități pregăƟ toare și de sprijin în vederea animării 
comunității din zonele urbane marginalizate din Municipiul Galați. Abordarea parƟ cipaƟ vă de Ɵ pul 
dezvoltare locală plasată sub responsabilitatea comunității (DLRC) vizează mobilizarea și implicarea 
directă în procesul de elaborare și de implementare a strategiei locale integrate, atât a comunităților 
dezavantajate, cât și a actorilor locali. Acest lucru va crea condiții favorabile unei dezvoltări durabile, 
unei soluționări integrate a problemelor cu care se confruntă persoanele expuse riscului de sărăcie 
sau excluziune socială. Pe termen lung, prezenta inițiaƟ vă va conduce la dezvoltarea infrastructurii 
și a serviciilor în zone urbane marginalizate, în vederea combaterii sărăciei și a excluziunii sociale, cu 
implicarea directă a comunităților locale. 
 ObiecƟ vele specifi ce ale proiectului:
OS 1 Redefi nirea zonelor marginalizate, luând în calcul cele trei criterii: capitalul uman (nivelul de 
educație, starea de sănătate, mărimea și compoziția gospodăriei), ocuparea și condițiile de locuire, cu 
scopul de a include în grupul țintă persoanele care au cea mai mare nevoie de sprijin și de măsuri acƟ ve, 
obiecƟ vul respecƟ v având în vedere crearea de oportunități și șanse egale pentru toate categoriile 
marginalizate, asigurând, pe cât posibil, un trai decent pentru membrii grupului țintă.
OS 2 Stabilirea și prioriƟ zarea direcțiilor de acțiune ce vizează zonele urbane idenƟ fi cate anterior 
elaborării Strategiei de Dezvoltare Locală a STRATEGAL Galați. Stabilirea măsurilor ce vor fi  întreprinse 
pentru respectarea statutului și a drepturilor persoanelor marginalizate care trebuie să aibă 
oportunitatea de a parƟ cipa în mod relevant în societate și de a se bucura de un tratament egal cu 
ceilalți.
OS 3 Reducerea numărului de persoane afl ate în risc de excluziune socială și sărăcie din comunitățile 
marginalizate (roma și non-roma) din municipiul Galați, prin implementarea de măsuri integrate în 
contextul mecanismului DLRC.
Valoarea totală eligibilă a proiectului este de 205.255,00 lei.
Perioada de implementare a proiectului este de 3 luni.
Date de contact: Manager GAL / Manager Proiect Camelia-Maria PALAGĂ, 
Asociația Grupul de Acțiune Locală STRATEGAL, nr. telefon: 0745-59.43.48, 
adresa e-mail: strategal2018@gmail.com  

Comunicat de presă

Asociaţia Grupul de Acţiune Locală STRATEGAL 
str. Al. Ioan Cuza nr. 47, bloc Cristal, scara 1 spate, 

etaj 2, ap. 2, camera 39, Municipiul Galaţi, cod poştal 800010, 
judeţul  Galaţi, România, Cod Identifi care Fiscală: 38465976

PRF MP 003616

11.12.2023 

PRF PVL 000128

e-mail: pub@viata-libera.ro. Telefon: 0731.960.090, 0721551779.

COMANDA  
PRIN

ee-mmaiiilll: pubb@viata-libera.ro T l f 0731 960 090 0721551779

AGENDE ŞI CALENDARE  
PERSONALIZATE  
PENTRU ANUL 2024!

PRF PVL 000001

Plata cu CARDUL!

NOU!NOU!
Acum îţi poţi PUBLICA  

SINGUR, facil şi rapid 

ANUNŢURILE online! 

ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.090
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

decembrie

11

1803 u Se naşte HECTOR BERLIOZ 
(m. 1869), compozitor, dirijor, critic 
muzical francez, considerat unul 
dintre autenticii reprezentanţi ai 
romantismului muzical francez.
1810  u Se naşte ALFRED de 
MUSSET (m. 1857), scriitor francez.
1835  u Se prezintă, pe scena 
Teatrului „Manolo“ din Bucureşti, 
în limba română, primul vodevil 
românesc, „Triumful amorului“, în 
adaptarea muzicală a lui Ion Andrei 
Wachmann.
1843 u Se naşte ROBERT KOCH 
(m. 1910), bacteriolog german, 
laureat cu Premiul Nobel pentru 
Medicină (1905).
1901  u A fost transmis primul 
semnal radio transatlantic, de către 
italianul Guglielmo Marconi, de la 
Poldhu, Cornwall (Marea Britanie), 
fiind recepţionat de Persy Wright, la 
St. John, Newfoundland (Canada).
1913  u Se naşte JEAN MARAIS (m. 
1998), actor francez.
1918  u * Regele Ferdinand emite 
Decretul de Unire a Transilvaniei cu 
România.
* Se naşte ALEKSANDR SOLJENIŢÎN 
(m. 2008), scriitor rus, laureat cu 
Premiul Nobel pentru Literatură (1970).
1942  u Se naşte SOBI CSEH (m. 2014),
cascador, actor, regizor, pedagog.
1946  u A fost creat Fondul ONU 
pentru copii - UNICEF (România 
a devenit membră a UNICEF 
la 8 septembrie 1971).
1955  u Se naşte CORNELIA 
BURLACU-NICOLAESCU, 
graficiană, pedagog.
1993  u Încetează din viaţă ELVIRA 
POPESCU (n. 1896), actriţă franceză 
de origine română, membră de 
onoare a Academiei Române.
2006  u Încetează din viaţă 
DUMITRU CHESA (n. 1932), actor 
de teatru şi film.
2011  u Încetează din viaţă MIHNEA 
GHEORGHIU (n. 1919), poet, 
prozator, scenarist, dramaturg, 
critic literar, laureat cu Premiul 
Academiei Române. 

Jean Marais, o figură 
emblematică 
a cinematografului 
francez

Tatăl său a fost medic veterinar 
şi a luptat în Primul Război Mondi-
al. Și-a părăsit familia, iar tânărul 
Jean Marais a fost dus la Paris la 
vârsta de patru ani. Acolo a fost 
crescut de mamă şi bunică. A ur-
mat cursurile Liceului Condorcet, 
o şcoală de stat de prestigiu, unde 
a studiat cu viitorii săi parteneri 
de fi lm Louis de Funes şi Jean Coc-
teau, dar şi cu personalităţi pre-
cum Jean-Paul Sartre. La vârsta 
de 13 ani, a renunţat la cursurile 

Liceului Condorcet. Deşi nu îşi ter-
minase studiile, a fost plasat într-o 
şcoală internat catolică. La 16 ani 
a părăsit şcoala şi s-a implicat în 
domeniul actoriei ca amator. După 
ce a fost respins de şcolile de teatru, 
a preluat un post de asistent de fo-
tograf şi, de asemenea, a lucrat la 
un club de golf.

A debutat pe marele ecran 
în 1933, cu roluri în fi lme ca 
„L’Épervier“, „Étienne“ (1933), 
„Dans les rues“ (1933), „Le Scan-

dale“ (1934), „L’Aventurier“ (1934), 
„Le Bonheur“ (1935), „Les Hommes 
nouveaux“ (1936), „Nuits de feu“ 
(1936). În 1937, la o repetiţie de 
scenă a „regelui Oedip“, Marais l-a 
cunoscut pe Jean Cocteau, cu care 
a rămas prieten apropiat până la 
moartea acestuia.

Jean Cocteau a avut o infl uen-
ţă majoră asupra vieţii şi carierei 
lui Jean Marais, fi ind distribuit în 
aproape toate fi lmele sale. Împre-
ună, au făcut o serie de pelicule 
clasice între care amintim: „La 
Belle et la Bęte“ (1946), „Orpheus“ 
(1950) şi „Le Testament d’Orphée“ 
(1960).

Între anii 1960-1970, a jucat în 
câteva comedii populare, între care 
trilogia „Fantomas“ (1964). A jucat 
împreună cu mulţi actori francezi 
importanţi ai momentului, între 
care Louis de Funes şi Mylene De-
mongeot în trilogia „Fantomas“, 
precum şi Jean Gabin, Guy Delor-
me, Bourvil, Danielle Darrieux, 
Michele Morgan, Yves Montand.

Jean Marais a primit numeroase 
premii şi a fost recunoscut interna-
ţional pentru contribuţia sa la arta 
cinematografi că, fi ind decorat şi 
cu Legiunea de Onoare a Franţei 
(1996). Şi-a petrecut ultimii ani în 
locuinţa sa din Vallaruis, în sudul 
Franţei, unde s-a dedicat picturii, 
sculpturii şi ceramicii. A scris şi 
un volum autobiografi c intitulat: 
„Histoires de ma vie“ (1975).

S-a stins din viaţă pe 8 noiem-
brie 1998. , R.C. (diferite surse) 

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

u V.L.

meteo 11 decembrie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:37 am

apune

54:25 pm

Timişoara

 8  33

Cluj

 4  -1-1

Bucureşti

 5  00

Galaţi

3  00
Constanţa

 8  22

Braşov

 5  -2-2

Londra

12  77

Paris

14 1010

Madrid

14  88
Roma

18  77

Chişinău

 4  -1-1
VARIABIL. Astăzi, potrivit 

meteorologilor, cerul va fi  în mare parte înnorat. 

Temperatura aerului va atinge valoarea maximă 

de 3 grade Celsius, iar pe timpul nopţii, 

mercurul în termometre va coborî până la circa 

0 grade Celsius. Sunt 15 la sută șanse de 

precipitaţii. Vântul va atinge o viteză de până 

la 10 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 763 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea relativă va atinge 

valoarea de 90 la sută. . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Miercuri, 13 
decembrie, la ora 18,00, va avea loc vernisajul 
expoziţiei personale „Câmp deschis“, a Mihaelei 
Brumar, în prezenţa artistei.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă  Expoziţia de pictură şi desen „Secvenţe“, 
semnată de Lavinia Antonia Coşovliu.
Casa Artelor  u Expoziţia „Artă pentru suf let“, a 
sculptorului Gheorghe Nour.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Expoziţia 
foto-documentară „Maria Tănase - 110 ani de 
la naştere“, „Repere arheologice la Dunărea 
de Jos“, „Civilizaţia tradiţională din sudul 
Moldovei“, „Ambient românesc - ambient 
european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea - 
începutul sec. al XX-lea“.

Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Temporar 
închisă.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)   Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţiile: „Portrete -
 tablouri, schiţe, grafică“ (colecţionar 
Vasile Joanta), „Ia românească“, 
„Interior de casă tradiţională - în jurul 
mesei“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Corpul principal 
(expoziţiile temporare, Acvariul şi Observatorul 
Astronomic) este închis pentru renovare. Sunt 
deschise Grădina Botanică (program: miercuri 
- duminică, 10,00 - 18,00; luni şi marţi, închis) 
şi Grădina Zoologică din Pădurea Gârboavele 
(program: miercuri - duminică, 10,00 - 18,00; 
luni şi marţi, închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La sediul central 
şi toate filialele, programul este de luni până 
vineri, între orele 9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 
13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural

Actorul Jean 

Marais (nume 

complet Jean 

Marais-Villain) 

s-a născut pe 

11 decembrie 

1913, la 

Cherbourg, 

Manche, 

Franţa. A fost 

nu doar actor, 

ci şi regizor, 

jucând în 

peste 100 

de fi lme şi 

având roluri 

în televiziune. 

De asemenea, 

s-a remarcat 

şi pentru 

talentul de 

scriitor, pictor 

şi sculptor.



14 11 DEC 2023A
G

E
N

D
A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 d
in

 c
a
rn

e
t

A
G

E
N

D
A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 d
in

 c
a
rn

e
t

DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016

ISSN 1221-4914

CERTIFICAT ISO 9001 ŞI 14001 

REDAC}IA ŞI ADMINISTRA}IA: 

Galaţi, str. Domneascã nr. 68

redactie@viata-libera.ro

Manager 
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07:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Promisiunea

Turcia, Dramă
23:30 Secrete de familie (R)

Turcia, Crimă, Dramă
02:30 Ştirile Kanal D (R)

03:30 Casa iubirii (R)

05:00 Ştirile Kanal D (R)

05:30 În căutarea adevărului (R)

07:40 Cavalerul verde

Dramă, Fantastic, Horror
09:50 Un cântec străbate lumea

Dramă, Muzical, Romantic
12:00 Liga Dreptăţii: Supererorii 

şi Vânătorii, prima parte

Acţiune, Animaţie, Aventuri
13:20 Jumanji: Nivelul următor

Acţiune, Aventuri, Comedie
15:20 Dulce răzbunare

Crimă, Dramă, Thriller
17:15  Din

Dramă, Horror, Mister, SF
18:05 Meg 2: Confruntare în 

adâncuri

Acţiune, Aventuri, Horror, 
SF, Thriller

20:00 Epoca de Aur

SUA, Dramă
21:00 30 de arginţi

Horror, Mister, Thriller
22:00 Legea sângelui

Crimă, Dramă, Thriller
23:55 Invitaţie în iad

SUA, Horror, Thriller
01:40 În aşteptarea lui Bojangles

Dramă, Romantic

07:00 Anne cu „e” la sfârşit (R)

08:00 România... în bucate (R)

08:30 Magazin Deutsche Welle

09:00 Puternici, impreuna (R)

10:30 Toate pânzele sus!

11:30 Pofticioşi, la cratiţă!

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Generaţia Fit (R)

14:00 Mic dejun cu un campion

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Educatia la putere

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Anne cu „e” la sfârşit

Canada, Dramă
20:00 Puternici, impreuna

21:00 Reţeaua de idoli

22:00 Campanie TVR - 

Omul Anului

22:05 Familia Kennedy

Dramă, Istoric
23:05 Educatia la putere (R)

00:35 Puternici, impreuna (R)

01:35 Atac în bibliotecă (R)

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Tindeţi să fi ţi neglijenţi în privinţa 

detaliilor şi leneşi în general.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Astăzi, fi ind mai fermecători şi 

mai sociabili puteţi cere orice 

favoare fără să fi ţi refuzaţi.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Vreţi să fi ţi în centrul atenţiei, să 

fi ţi observaţi şi remarcaţi.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Munca în lumina refl ectoarelor 

este acum foarte productivă.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

S-ar putea să treceţi printr-o 

perioadă de autoevaluare şi 

autoanaliză.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Sigur, a fi  generos este un atribut 

excelent şi aveţi multe de oferit, 

dar gândiţi-vă şi la propriul 

interes.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

S-ar putea să daţi peste o 

investiţie bună sau să primiţi 

veşti bune despre bani.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Este posibil să întâmpinaţi 

întârzieri şi frustrări, dar vor 

trece.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Acum, puteţi fi  atraşi de lumea 

fi nanţelor şi a imobiliarelor ca 

mijloc de a vă spori capitalul.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Vă conectaţi cu ceilalţi 

fermecându-i cu felul dvs. de a fi .

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Este momentul perfect pentru a 

face îmbunătăţiri în jurul casei şi 

la birou.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Astăzi va fi  o zi socială, 

interacţionaţi cu alte persoane şi 

vă place să împărtăşiţi interese 

comune.

horoscop
11 decembrie

fi lmul zilei
LUNI, 11 DECEMBRIE 

remember
Elvira Popescu (1894-1993)

Elvira Popescu, actriţă de 
teatru şi fi lm, s-a născut pe 
10 mai 1894, la Bucureşti. 
A studiat arta dramatică, 
la început cu unchiul ei, 
actorul Ion Nicolescu, apoi 
la Conservatorul de Artă 
Dramatică din Bucureşti. 
După absolvire este angajată la 
Teatrul Naţional din Bucureşti , 
dar joacă şi la Excelsior. În 1923 
debutează pe scena franceză, 
la Théâtre de la Michodière 
din Paris, unde joacă în piesa 
„Ma Cousine de Varsovie”, 

scrisă de Louis Verneuil special 
pentru ea. Critica o elogiază, 
supranumind-o „regina pieselor 
bulevardiere” sau „Notre 
Dame al teatrului”. A jucat 
şi în nenumărate fi lme, de la 
„Independenţa României”, „La 
présidente”, „Ils étaient neuf 
célibataires”, „Austerlitz”, până 
la serialul tv „La Voyante” etc.

Membru de onoare al 
Academiei Române (1993), a 
primit de două ori Ordinul 
„Legiunea de Onoare” şi un 
Premiu „Molière” al Asociaţiei 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

367 CM

421 CM

419 CM

- 2 cm

- 1 cm

+ 1 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

409 CM

319 CM

259 CM

+ 3 cm

+ 2 cm

+ 1 cm

DRAGOSTE ETERNĂ
NAŢIONAL TV. ora 23,00, dramă, romantic, 2016, India

Cu: Sameer Sippy u

Titlu original: Ishq Forever  u Rhea este o fată cu spirit liber, a cărei 
viaţă se întoarce cu susul în jos când tatăl ei este numit prim-ministru 
al Indiei. Rhea, extrem de independentă, începe să se simtă înăbuşită 
din cauza echipei de securitate care o însoţeşte oriunde merge şi domnişoara are ocazia unei aventuri oferite de un 
străin misterios, Aryan Shekhawat, cu care fuge  într-o vacanţă în Africa de Sud. 

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 11 decembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 10 decembrie

07:00 Telejurnal matinal

10:00 Agrostrategia

10:50 Împărăteasa Ki (R)

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Romantic

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

15:00 Maghiara de pe unu

15:55 Maghiara de pe unu

16:45 Împărăteasa Ki

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Romantic

18:00 Punctul critic

20:00 Telejurnal

21:00 Omul anului 2023

21:05 Câştigă România!

22:35 Vis sau realitate?

23:05 Nocturne

00:05 Insula lui Barbă-Neagră

SUA, Dramă
01:00 Câştigă România! (R)

02:25 Vis sau realitate? (R)

02:50 Garantat 100% (R)

03:40 Insula lui Barbă-Neagră 

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Salt

SUA, Acţiune, Thriller
22:30 Moşul cel gras

Marea Britanie, Canada, 
SUA, Acţiune, Comedie, 
Fantastic

00:30 Ştirile Pro Tv

01:00 Profu’ de spionaj

SUA, Acţiune, Comedie, 
Familie

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

11:50 Ajut eu

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Eşti mai deştept decât un 

copil de clasa a V-a?

19:00 Observator

20:30 America Express - 

Drumul soarelui

00:00 Observator

00:30 Lasă-mă, îmi place ! 

Camera 609 (R)

Romania, Comedie, 
Romantic

03:00 Observator (R)

04:00 Medicool (R)

05:00 Eşti mai deştept decât un 

copil de clasa a V-a? (R)

06:00 Observator

Actorilor Francezi pentru cea 
mai bună actriţă.

S-a stins din viaţă pe 11 
decembrie 1993, la Paris. . R.C. 

(diferite surse)
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Vorba unui fi lozof 

ORIZONTAL: 3) Termină treaba! – Termen de dispreţ pentru u

boieri. 4) A scuti de pedeapsă – Lac în Norvegia. 

5) Ethiopian Institute of Agricultural Research (siglă) – 

Pirpiriu la corp! – Limitele ţarcului! 6) Dăltuit la capete! – 

Cântec de preamărire – Sentiment de duşmănie. 7) Avantaj 

sigur din start – Exprimat fără nici o îndoială. 8) Linii de tren 

– Scoase din ţarc! – Primele la ceai!

VERTICAL: 2) Loc protejat de razele soarelui – International u

University of Greece (siglă). 3) Zăpadă… mai aparte – 

Asociaţia Naţională a Lucrătorilor Oţelari (siglă). 4) Plin 

de catran! – Cal cu trapul întins şi ridicat. 5) Virginia Gun 

Collectors Association (siglă) – Dunărea la izvoare! – Trup 

gol! 6) Loc fără durere şi suspin, pentru oameni buni – Cupă! 

– Sunt în etate. 7) Câinii care nu latră ai deltei – Sucit din fi re. 

8) Modulaţie delta cu compandare instantanee (abr.telec.) – 

Anulat de la centru! – Roşu la faţă!  (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

integramă 
Piese... de contact

Uimire

Relaţie... 
de partid

...

...

Vedere 
de ansamblu

Obicei... 
bisericesc

A 
abandona

Roșie... 
la fi are

Început 
de păcate!

Cel ce face 
bine

Pornitul 
în forţă

Un om 
cu greșeli

Piese 
de interpretare

Cură la 
Amara!

O casă de 
bani

Pus!

Fundament

Închisă 
pt. deratizare

Inimă 
de mamă!

Indicat

A lega la 
nave

Final de 
rugăciune

Final de vers

Roșii de 
câmp (sing.)

Plătit de râsul 
lumii

...

Joc de cărţi

Tânăr 
în formare!

Singură!

Cozi 
de veveriţe!

O femeie de 
la ţară (dim.)

E îmbrăcat 
iarna

Caiete!

Casete 
din plastic!

A nu face 
nimic

Unse!

Animal 
din tren!

Luat 
cu frumosul

7 1 8 6

6 7 2

8

9 4 7

7 3

1 2 6

8 2

1 3 7 5

9 1

5 7

1 3

3 6 4

6 8

2 7

1 7 9

9 5 4 2

4 8 3 5

9

glume
Vasile Ghica 

1
Doi soţi discută aprins:
- Ai un fi r de păr pe cămașă! 
Cine-i blonda aia la care 
umbli?!
- Firul de păr îl vezi, dar stâlpii 

porţii de la casă nu-i vezi când parchezi...
2

Soţia, către soţ:
- Ţi-a plăcut felul doi, dragă? 
L-am făcut din cartea de 
bucate.
- Altă dată să folosești 

paginile! Coperta era cam tare!

reţeta zilei
Cartofi  dulci 
umpluţi 
cu pui afumat

INGREDIENTE. 200 g de piept de pui, 2 cartofi  

dulci mari, 1/2 ceapă roșie, 1/2 ardei gras, 2 linguri 

smântână, sare și piper, 2 linguri ulei de măsline, 

2 linguri brânză cheddar.

PREPARARE: Preîncălzește cuptorul la 200°C. 

Spală cartofi i, taie-i pe jumătate, pe lungime și scoate 

puţin din pulpă. Unge-i cu ulei, așază-i pe o tavă și 

coace-i 25-30 min. Taie carnea în cubuleţe și prăjește-

le la foc mediu. Adaugă ceapa și ardeiul tocate și mai 

gătește câteva minute. Când cartofi i sunt gata, umple-i 

cu amestecul preparat. Pune smântâna deasupra și 

presară brânza cheddar rasă. Dă la cuptor 10-15 minu-

te.  . R.C.

tv
mania
Cum i-a 
schimbat „Vocea 
României” 
viaţa artistică 
lui Adrian Nour

u 10 ani. Recunosc, am 
tresărit de bucuros-surprinsă 
când am auzit, în ediţia de vineri, 
8 decembrie 2023, a semifi nalei 
„Vocea României”, numele 
artistului din Galaţi, Adrian Nour, 
rostit de Tudor Chirilă. Desigur, 
cu două gălăţence semifi naliste 
– Alexandra Sîrghi şi Alexandra 
Căpitănescu – eram ca pe arcuri 
la orice aluzie privind Galaţiul! 
Numai că numele lui Adrian 
Nour a ajuns pe buzele lui Tudor 
la jurizarea unei concurente 
fără legătură cu Galaţiul: Melisa 
Antonesi, care tocmai cântase piesa 
„Memory”, oferind un veritabil 
moment de musical. În acest 
context, Tudor Chirilă a vorbit 
despre interpretarea extraordinară 
a lui Adrian Nour, fi nalist la 
„Vocea României” în 2013, şi a 
Irinei Baianţ într-un musical de 
excepţie – „Fantoma de la operă”. 
Reamintirea lui Adrian Nour 
m-a trimis la recentele declaraţii 
ale artistului într-un podcast 
„Paginademedia.ro”: „Cred că după 
«Vocea României» s-au schimbat 
multe. Am început să am cântări 
mai dese, concerte şi private, şi pe 
bilete, au început să apară şi roluri 
mai multe”. „Deci trambulina 
către publicul mare a fost «Vocea 
României»”, a conchis Petrişor 
Obae, realizatorul podcastului. 
Îmi amintesc ce scriam acum 
zece ani, după noaptea în care 
Nour se clasase pe locul al treilea 
la „Vocea României”: „Ceea ce a 
câştigat Adrian Nour nu-i poate lua 
nimeni: toată ţara îl ştie, oamenii 
îl apreciază pentru tot ceea ce a 
făcut şi poate face. Adrian Nour e 
mai mult decât «Vocea României» e 
Artistul României!”... .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

a

Gh. GurăuGh. Gurău

(Mircea ELIADE; filozof şi profesor de origine 
română la Universitatea din Chicago, catedra 
”istoria religiilor”; 1907-1986)
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ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro

Miercuri, 13 decembrie, de 
la ora 18,00, în Sala Mare a Tea-
trului Dramatic „Fani Tardini“, 
are loc Gala „Între oglinzi pa-
ralele”,  ediţia a XVIII-a, af lăm 

de la sufletul evenimentului, 
jurnalistul, profesorul şi omul 
de cultură Cătălin Negoiţă. În 
cadrul evenimentului vor fi 
premiaţi oameni speciali din 
Galaţi, prezenţi în emisiunile 
EXPRESS TV, în anul 2023, oa-
meni care marchează peisajul 

socio-economic şi cultural gă-
lăţean într-un mod benefic.

Gala poartă numele talk-
show-ului „Între oglinzi para-
lele”, cu 25 de ani de emisie 
neîntreruptă, unul dintre cele 
mai longevive din audiovizua-
lul românesc, şi promite, ca în 

fiecare an în preajma sărbăto-
rilor de iarnă, un spectacol re-
laxant, cu momente de muzică 
şi dans şi alte surprize, într-o 
atmosferă caldă şi primitoare. 
Intrarea este liberă, toţi gălă-
ţenii iubitori de frumos sunt 
aşteptaţi. .

EVENIMENT CU INTRARE LIBERĂ PENTRU GĂLĂŢENI . INVITAŢIE

PRF PVL 000035

Imagine de la ediţia din 2022u

SPERANŢE PENTRU 

TRICOLORE 

LA „MONDIALE“
HANDBAL. Cu trei victorii şi 

două înfrângeri la Campionatul Mondial, 

selecţionata României se situează în a 

doua parte a clasamentului. Elevele lui 

Pera au învins, sâmbătă, echipa Japoniei, 

iar acum aşteaptă ultimul meci din grupa 

principală – astăzi, ora 19,00. > pag. 08

CELE MAI MARI 

ZECE PENSII 

DIN ROMÂNIA
CÂŞTIGURI. Cea mai mare 

pensie din România are o valoare 

brută de 95.423 de lei şi aparţine unui 

fost bancher, potrivit datelor obţinute 

de News.ro. Valoarea netă a pensiei 

este de 84.000 de lei, aproximativ 

16.800 de euro lunar.  > pag. 09

PRF PVL 000130

Completează şi decupează cele două taloane publicate în pe-
rioada 11 - 14. 12. 2023.
Trimite-le sau depune-le la căsuţa poştală a ziarului „Viaţa liberă”, 
str. Domnească nr. 68, sau la chioşcurile noastre, până la data de 
15.12.2023, ora 13.00. Asigură-te că plicul conţine taloanele comple-
tate integral cu nume, prenume, număr de telefon şi serie/număr CI.
Tragerea la sorţi va avea loc pe 15.12.2023, ora 15:00. Numele 
câştigătorilor vor fi  publicate în ziarul nostru de a doua zi.
Pentru a intra în posesia voucherului, câştigătorii trebuie să 
prezinte o copie după C.I. la sediul „Vieţii libere” în perioada 
18 - 20. 12. 2023.
Premiile pot fi  ridicate doar în intervalul 21 - 22 decembrie 
2023, după ora 13:00, de la sediul Cofetăriei UN DELICIU, 
str. Navelor nr. 2, bloc R1, apt. 2, parter.

Regulamentul în întregime se găseşte pe www.viata-libera.rogîntregime seg gRegulamentul în întreggRegulamentul în întregime segîntregime gRegulamentul în întregime se

Gala „Între oglinzi 
paralele”, ediţia a XVIII-a

PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

50 luni

11 - 16 decembrie 2023

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 11 - 16 decembrie 2023

CC
rr

50

PRF PVL 000027
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